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Vážení čtenáři, přátelé Baumitu,

v klidu se posaďte, udělejte si pohodlí a začtěte se do Baumit magazínu roku 2025. 

Přinášíme Vám souhrn událostí, momentů a milníků, které utvářely letošní rok plný 

energie, inovací, inspirace i  zábavy. Ať už jste se usadili s  magazínem v  pohodlí 

domova, v kanceláři nebo jinde, věříme, že Vás následující stránky zaujmou, pobaví 

a potěší. Rok 2025 byl pro nás výjimečný a právě teď nastal čas si ho společně 

připomenout.

A čím byl vlastně rok 2025 tak výjimečný? Už na počátku roku jsme tušili, že se děje 

něco mimořádného, a s každým dalším měsícem se to potvrzovalo. Naše společné 

úsilí, nápady a odvaha přinášet nové věci nás dovedly k historickému milníku: po-

prvé v historii Baumitu směřujeme k ročnímu obratu 2 miliardy korun. Není to jenom 

číslo – je to symbol, za kterým se skrývá především důvěra a práce našich zákazní-

ků, partnerů a zaměstnanců.

A když už mluvíme o výjimečných osobnostech – náš generální ředitel Pavel Med 

získal titul Manažer roku 2024. Jde o mimořádné ocenění jeho kvalit – manažer-

ských, vizionářských, ale i  lidských. Dokazuje to, že naše vedení stojí na pevných 

hodnotách, které sdílíme, a že se vyplácí dělat věci poctivě, s rozumem a srdcem.

Rok 2025 přinesl naší firmě i další ocenění, a to 1. místo v ratingu RABF, které po-

tvrzuje, že Baumit je nejen technologickým a inovátorským lídrem, ale i firmou, která 

umí být inspirací pro ostatní. Děkujeme všem, kdo se na tomto mimořádném úspě-

chu podíleli. Od vývoje přes marketing, výrobu až po obchodní tým a naše partnery.

Ale to není zdaleka všechno. Rok 2025 byl plný příběhů: Fasáda roku, Baumit Aka-

demie, festival Hrady CZ nebo splutí Vltavy na raftech jsou jen zlomkem toho, co 

jsme letos v Baumitu prožili a o čem letošní magazín vypráví. 

Přejeme Vám úspěšný závěr roku, krásné a pohodové vánoční svátky a šťastné vy-

kročení do roku 2026. 

Děkujeme, že jste součástí naší cesty. Věříme, že nový rok přinese nové výzvy, inspi-

race a příběhy, které stojí za to vyprávět.

Jindřich Smrčina, 

vedoucí marketingu Baumit, spol. s r. o.

mezi výrobci stavebních hmotmezi výrobci stavebních hmot

Patnáct let sledování kvality ve stavebnic-

tví – právě tak dlouhou tradici má rating 

RABF, pořádaný Nadací pro rozvoj archi-

tektury a stavitelství. Letošní ročník ale při-

nesl změnu: místo běžného zveřejnění výsledků 

vznikl žebříček firem, které svou kvalitou zaujaly 

odborné poroty i veřejnost během všech dosa-

vadních let. Výsledky tak ukázaly pořadí subjek-

tů, které svým dlouhodobým působením utvá-

řely pestrý obraz vývoje českého stavebnictví.

Rozhodují stěžejní kritéria

Přestože se jednalo o zcela novou metodi-

ku hodnocení, na jejím čele se mezi výrobci 

stavebních materiálů nic nezměnilo. Na prv-

ním místě žebříčku se opět umístila společ-

nost Baumit. 

RABF si dlouhodobě zakládá na objektivitě: 

sleduje desítky kritérií – od ceny přes estetiku 

a provozní náročnost až po spokojenost uži-

vatelů. Díky tomu je respektovaným barome-

trem stavební kvality a ukazuje, kdo dokáže 

uspět i v náročné konkurenci.

Posouváme náš obor dopředu

Baumit však bere úspěch jako závazek, nikoli 

jako samozřejmost. Systematicky se sou-

středí na inovace a udržitelnost – od vývoje 

ekologicky šetrných materiálů přes snižování 

uhlíkové stopy až po důraz na dlouhou život-

nost výrobků. I proto značka znovu potvrdila 

svou vedoucí pozici a upevnila pověst spo-

lehlivého partnera. Patnáctý ročník RABF tak 

není jen souhrnem čísel. Je i  důkazem, že 

kvalita se ve stavebnictví dlouhodobě vyplá-

cí – a že Baumit patří mezi ty, kteří ji dokážou 

neustále posouvat kupředu a inspirovat celý 

obor k dalšímu rozvoji.

„Kvalita je jedním ze základních kamenů 

úspěchu, zvláště když je potvrzena v tak 

prestižním a  respektovaném hodnoce­

ní, jako je RABF. Všichni v Baumitu jsme 

byli právem hrdí, když v polovině červ­

na převzal toto významné ocenění pro 

naši firmu náš kolega Martin Omelka. Je 

to pro nás velká čest a závazek do bu­

doucna,“ říká Jindřich Smrčina, vedoucí 

marketingu společnosti Baumit. 

Baumit
jedničky

potvrzuje postavení
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Jubilejní patnáctý ročník hodnocení firem ve stavebnictví RABF přinesl nejen 
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první příčce ratingu.
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Soutěž Manažer roku vyhledává, hod-

notí, oceňuje a propaguje nejlepší ří-

dící pracovníky a úspěšné osobnosti 

z  řad podnikatelů, lídrů a  vizionářů napříč 

odvětvími, profesemi a regiony. Soutěž pro-

bíhá dvoukolově, mimo 5 hlavních kategorií 

oslovuje i mladé manažery a reaguje na nové 

ekonomické a společenské trendy vyhlašo-

váním nových soutěžních kategorií. Finalisty 

letos hodnotilo 17 členů poroty složené z vý-

znamných osobností vedení firem, akade-

mické sféry i veřejného života. 

Pavel Med po postupu do finále: „Již sa­

motná nominace pro mne znamená veřejné 

Anketa Manažer roku patří k nejprestižnějším manažerským oceněním v České 
republice. Již více než tři desetiletí ji pořádá Česká manažerská asociace ve spo-
lupráci s partnery z podnikatelské a akademické sféry.

MANAŽER 
ROKU se řadí 
mezi TOP 10 
nejuznávaněj-
ších soutěží 
v České  
republice

Manažer roku

patří
     NÁM!

„Vést s důvěrou, 
inspirovat příkladem  
a dávat práci smysl.“ 

„Mám štěstí na skvělé lidi okolo sebe, bez vás bych na tom 
pódiu nestál. A proto tohle ocenění patří i vám všem!“

Posláním soutěže Manažer roku není 

pouze vyzdvihnout úspěšné osobnosti 

byznysu, ale také inspirovat, ukazovat 

pozitivní vzory a  podněcovat debatu 

o způsobu a kvalitě vedení firem v mě-

nících se podmínkách. Hodnotí se nejen 

hospodářské výsledky, ale i  společen-

ská odpovědnost, schopnost inovovat či 

vést lidi ke společnému cíli.

„Manažer je klíčovým prvkem k dosažení 

úspěchu a jeho kvalitně odvedená práce 

si zasluhuje uznání a respekt. Svým roz­

hodováním ovlivňuje míru zaměstnanosti 

v podniku, a tím i rodiny svých zaměst­

nanců a kvalitu života obyvatel v regionu, 

kde působí.“ Olga Girstlová, prezidentka 

České manažerské asociace.

ocenění mého působení na pozici CEO, a to 

je samozřejmě příjemné. Toto ocenění ale 

patří také všem mým spolupracovníkům, bez 

kterých bych nemohl být dlouhodobě úspěš­

ný. A postup mezi finalisty je v nabité konku­

renci samozřejmě skvělý!“

A to ještě nevěděl, že zvítězí ve „své“ katego-

rii CEO a následně bude pozván na pódium 

ještě jednou, aby převzal cenu pro absolut-

ního vítěze letošního ročníku.

Ocenění převzal s  pokorou a  s  respektem 

k  ostatním soutěžícím, ale i  s  jasným po-

selstvím: „Mám kolem sebe skvělý tým, 

spolupracovníky, kteří mne podporují, inspi­

rují, se kterými mne práce baví a kterých si 

velmi vážím. Nejvíce si však vážím těch, kteří 

stojí za naším úspěchem na trhu, protože se 

poměřují každý den s konkurencí, a tento tým 

dlouhodobě a  velmi úspěšně vede Radka 

Duňková.“ Marketingová a obchodní ředitel-

ka se v posledních letech zásadně zasloužila 

o posílení tržního postavení značky Baumit, 

získání řady veřejných ocenění a  podílela 

se na úspěšném konceptu Kompetenčního 

centra v Brandýse nad Labem.

Pavle, blahopřejeme a… DĚKUJEME!  
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je nejen oceněním jejich práce, ale i symbo-

lem výjimečnosti, kreativity a odvahy jít vlastní 

cestou. Každý z  oceněných projektů měl 

svůj příběh – ať už šlo o citlivou rekonstrukci 

historického objektu, moderní novostavbu 

s  důrazem na udržitelnost, nebo odvážné 

barevné řešení, které proměnilo běžný dům 

v architektonický zážitek.

Porota složená z  renomovaných architektů 

a projektantů hodnotila nejen vizuální stránku 

fasád, ale i  jejich technologickou vyspělost, 

použití inovativních materiálů a  schopnost 

reagovat na současné požadavky na ener-

getickou efektivitu, udržitelnost a dlouhodo-

bou odolnost.

Inspirace pro budoucnost
Soutěž Fasáda roku není jen o vítězích – je 

především o inspiraci. Hosté si z večera od-

nesli nejen silné zážitky, ale i nové podněty 

pro svou práci, chuť tvořit a odvahu hledat 

nové cesty. Oceněné projekty ukázaly, že fa-

sáda není jen „obalem“ domu, ale jeho tváří, 

charakterem a vyjádřením osobnosti – ať už 

majitele, architekta, nebo celé komunity.

Fasáda roku 2025

Už po jednadvacáté se letos konala prestižní soutěž Fasáda roku. Tato událost se stala 
nejen tradičním svátkem architektury, ale i platformou pro setkání odborníků, investorů, 
projektantů, realizačních firem a milovníků krásné architektury. Soutěž představuje to 
nejlepší, co se v oblasti fasád podařilo vytvořit – a letošní ročník byl v mnoha ohledech 
výjimečný.

Oslava výjimečné architektury,
inovací a lidské tvořivosti

Do soutěže se přihlásilo rekordních 

192 objektů, z nichž 190 splnilo pod-

mínky účasti. To svědčí nejen o ros-

toucím zájmu o  kvalitní fasádní 

řešení, ale i  o důvěře, kterou 

odborná veřejnost do této 

soutěže vkládá. Hodno-

ceny byly nejen estetické 

kvality fasád, ale také jejich 

funkčnost, technické prove-

dení, inovativní přístup a citlivé 

začlenění do okolního prostředí – 

ať už šlo o městskou zástavbu, ven-

kovské objekty nebo moderní novostavby.

Slavnostní večer plný emocí a výji-
mečných okamžiků
Vyvrcholením soutěže bylo slavnostní vyhlá-

šení vítězů, které proběhlo 15. května 2025 

v  pražském Fóru Karlín – prostoru, který 

svou industriální elegancí dokonale podtrhl 

význam celé události. Večer se nesl v duchu 

White Night Party, která spojila eleganci, ra-

dost, inspiraci a oslavu lidské kreativity.

Hudební doprovod zajistila kapela Monkey 

Business, která svým energickým vystou-

pením roztančila celý sál, a hudební trio 

v čele se saxofonistkou Nastyou Sax, jejichž 

vystoupení dodalo večeru nádech noblesy 

a  emocí. Atmosféra byla elektrizující – od 

prvních tónů až po závěrečné ovace.

Sošky Fasádea a příběhy vítězů
Vítězové jednotlivých kategorií si převzali ne-

jen finanční odměnu a sošku Fasádea, která 
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Městské domy v Roztokách ctí měřítko okol-

ní zástavby. Jsou příkladem kvalitní soudobé 

architektury v celku i v řešení detailu fasády. 

Použité prvky na fasádách odkazují na tra-

diční motivy, jako jsou průběžné římsy, plas-

tická fasáda a výrazná struktura omítky. Tyto 

motivy jsou skloubeny do harmonického 

celku, který působí nadčasovým dojmem.

Architekt Jan Jaroš ze společnosti majo ar-

chitekti s.r.o., nám odpověděl: 

Jakým způsobem fasáda komunikuje 

s okolím, tedy s krajinou, sousedními bu-

dovami nebo urbanistickým kontextem?

Novostavbou městských domů v  ulici Ná-

dražní jsme vstupovali do kontextu starší 

zástavby dolních Roztok. Území nese vý-

znamnou historickou stopu, uliční frontu tvo-

řily domy menšího měřítka, v sousedství stojí 

Roztocký Zámek, původně tvrz ze 14.  sto-

letí. Na druhou stranu má lokalita značně 

transformační charakter, na protilehlé straně 

ulice je plánován velký developerský projekt, 

chystá se kompletní přestavba ulice Nádraž-

ní a do území se postupně tlačí další menší 

i  větší projekty.  Snažili jsme se proto najít 

takovou formu zástavby, která by staré i nové 

vzájemně přiblížila. Hlavním princip spočívá 

v rozdrobení záměru do více domů menšího 

měřítka. V souladu s tímto principem jsou fa-

sády různorodé, použili jsme více kompozič-

ních přístupů, od klasických (například nuty, 

římsy, výraznější plasticita fasád, pravidelná 

rytmizace) až po více intuitivní, řekněme 

soudobé, jako například volnější kompozici 

oken, okna pásová a  další. Použitá paleta 

fasádních povrchů následně tyto kompoziční 

principy doufejme celkem vhodně doplnila.  

Jak integrujete udržitelnost a  ener-

getickou efektivitu do návrhu fasá-

dy? Jaké konkrétní technologie nebo 

materiály používáte?

V  tomto případě se principy udržitelnosti 

a energetické efektivity na návrhu nepode-

psaly žádným specifickým způsobem nad 

rámec normových požadavků. Obecně 

považujeme ale za nejdůležitější princip 

udržitelnosti vyvarovat se zbytečného plýt-

vání. Ať už jde o volbu materiálů s nízkou 

potřebou energie k jejich výrobě, omezení 

efektních, ale málo trvanlivých technologií, 

nebo nakonec i o šetření lidských zdrojů.

 

Jak se vypořádáváte s  kompromisy 

mezi estetikou, rozpočtem a funkčností 

při návrhu fasády?

Kompromisy k domům patří a není na světě 

stavby, která by nebyla výsledkem něja-

kých ústupků. Ty nejlepší kompromisy jsou 

nakonec ku prospěchu všem. Abych uvedl 

příklad, jako architekti nemáme rádi náhraž-

ky a vždy se snažíme na stavbě prosazovat 

takové materiály, které nepředstírají být ně-

čím, čím nejsou. Tímto způsobem jsme na-

příklad v  jedné části fasády v ulici Nádražní 

prosazovali lakované plechové panely, o  je-

jichž vhodnosti jsme byli celkem pevně pře-

svědčeni. V průběhu stavby se ale ukázalo, 

že je v daném omezeném množství, konkrét-

ní barvě, a  hlavně za rozumnou cenu není 

schopen nikdo v  republice dodat. Řešením 

tak bylo použít hladkou leštěnou tenkovrst-

vou omítku, která plech trochu připomíná, je 

cenově dostupná, a ještě zabírá méně místa 

než předsazené panely. Jakou bude mít fa-

sáda životnost, se teprve uvidí, ale v průběhu 

stavby bylo takové kompromisní řešení na-

konec pro všechny úlevou. 

Co bylo nejsložitější při realizaci této 

fasády a můžete popsat způsob jednání 

se společností Baumit?

Těžké v tomto případě bylo přesvědčit doda-

vatele stavby, že navržená fasáda ze svislých, 

dvě patra vysokých kanel, je bez větších potí-

ží realizovatelná. Panovala takřka neoblomná 

skepse. Nebýt pana architekta Phama z va-

šeho technického oddělení, který na stavbu 

přišel technologii představit a před přesilou ji 

během kontrolního dne obhájil, těžko bychom 

se nyní radovali z tak pěkného výsledku.�  

Vítěz kategorie  

Bytový dům
Městské domy Nádražní, ul. Nádražní 2500 

a 2501, Roztoky

Porota vyzdvihla tento přízemní rodinný 

dům za jeho estetickou a  funkční integraci 

fasádních prvků, které umocňují charakter 

stavby a harmonicky ji propojují s jejím oko-

lím. Výrazné vnější stěny se strukturovanou 

omítkou v tmavém odstínu záměrně zdůraz-

ňují zemitý ráz stavby a vytvářejí jedinečnou 

vizuální identitu. Tato volba zároveň přiroze-

ně splývá s přírodním prostředím v okolí řeky 

Berounky, čímž dům působí jako organická 

součást krajiny. Porota ocenila nejen estetic-

ké kvality fasády, ale i  její funkční charakter. 

Masivní atika vegetační železobetonové 

střechy, která přesahuje fasádu, chrání před 

povětrnostními vlivy a  zároveň zdůrazňuje 

moderní architektonický styl domu.

Požádali jsme architekta Ing. arch. Jana 

Tesaře, Ph.D., ze studia Stempel Tesař archi-

tekti s.r.o., o odpovědi:

Jaké jsou klíčové principy, kterými se 

řídíte při tvorbě harmonického a  este-

ticky působivého vzhledu fasády?

Nadčasovost, trvanlivost a kontext.

Jaké jsou největší výzvy spojené s  vý-

běrem a  aplikací fasádních materiálů 

v dnešní době?

V dnešní době se neustále mluví o udržitel-

nosti v souvislosti se změnou klimatu. V dis-

kusích, autorských zprávách se předháníme 

vysvětlováním, čím toto kritérium splňujeme.  

Každopádně jsme svědky extrémních výky-

vů počasí, kterým musí obálka domu čelit. 

Dnes je stejně důležitá ochrana v zimě i létě 

proti vysokým teplotám, proti přívalovým 

dešťům atp. Tomuto dokáže čelit pouze 

trvanlivá, opravitelná, či v  případě živelné 

pohromy (u  domu v  Černošicích povodně) 

snadno odstranitelná povrchová úprava. 

V  naší české kotlince je takovou fasádou 

bezesporu omítka. Je nadčasová a  přitom 

tradiční, tedy často kontextuální a obnovitel-

ná – opravitelná.

Dům nad stoletou vodou, Černošice

Vítěz kategorie  

Rodinný dům

Jakým způsobem zohledňujete dlouho-

dobou údržbu fasády při jejím návrhu?

Je to jeden z nejdůležitějších aspektů. Hod-

ně jsem již odpověděl, uvedu ale náš přístup 

na příkladu, jak s  klienty jednáme o  priori-

tách investic do nemovitosti. Srovnáváme 

to s  auty – důležitá je bezpečnost, výkon 

motoru a až hluboko kožený interiér. Stejně 

tak je tomu u  domu – na střeše, oknech 

a samozřejmě fasádě se nedá šetřit. To jsou 

prvky, které zajišťují bezpečí, kvalitu života 

a umožňují odpovídající údržbu.

Co bylo nejsložitější při realizaci této 

fasády a můžete popsat způsob jednání 

se společností Baumit?

Bez zázemí techniků a vzorků ze společnosti 

Baumit by byla fasáda nerealizovatelná. Per-

fektní servis a technická podpora určitě po-

mohly. Tým Baumit odvedl jedinečnou ruční 

práci. Tím se stala fasáda unikátní.
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Revitalizace fasády historického objektu bý-

valé radnice, realizovaná v  rámci celkových 

stavebních úprav pro provoz muzea, reflek-

tuje citlivý přístup projektantů a úzkou spolu-

práci řemeslníků s  restaurátory kamenných 

prvků. Porota vyzdvihla profesionalitu a cit-

livost k  původní architektuře, tradičním ře-

meslům a autentickým materiálům. Výsledné 

dílo tak podtrhuje důstojnou a  významnou 

roli tohoto objektu v  historickém kon-

textu městského prostředí.

Za společnost Hartex CZ, s.r.o., se 

k realizaci vyjádřil Zdeněk Klier:

Opravy historických fasád s  sebou 

nesou vždy dva stěžejní body. Vol-

bu materiálu, se kterým musí být 

zhotovitel v  rámci, výběrového řízení 

konkurenceschopný, a  v  neposlední 

řadě požadavky památkářů, které není 

jednoduché v  rámci realizace dodržet. 

V  realizaci výše uvedené stavby se nám 

podařilo všechny podmínky a  požadavky 

splnit a dodržet. Na opravu fasády byl zpra-

cován restaurátorský záměr, který uvažoval 

se stavebními materiály, jejichž použití pro 

nás jako generálního zhotovitele nebylo 

z  hlediska ceny akceptovatelné. Hned 

první výzvou byl proces schvalování nově 

vypracovaného technologického postupu 

a  materiálového návrhu s  odborem pa-

mátkové péče. Na materiálovém 

řešení a technologickém postupu 

jsme již od procesu výběrového 

řízení spolupracovali s obchodním 

zástupcem firmy Baumit. Celý 

systém obnovy fasádních omítek 

byl od prvopočátku směrován 

k použití systémů Baumit pro ob-

novu památek. Vzorkováním byla 

zástupci památkové péče vybrána 

zrnitost finální omítkové vrstvy. 

Po procesu schvalování technologie oprav 

nás čekala další etapa, a  to odsouhlasení 

barevného řešení, resp. výběr materiálu pro 

fasádní nátěry. V případě vápenného nátěru 

materiálu BioKalColor jsme byli limitováni 

výběrem z  možných odstínů. Na základě 

vzorkování a  odsouhlasení památkáři byl 

kompletní výběr materiálů dokončen. 

Vlastní realizace byla náročná s ohledem na 

vytvoření časového plánu samotných sta-

vebních úprav s ohledem na postup restau-

rátorských prací na ozdobných kamenných 

prvcích a  repasování truhlářských výplní 

otvorů. Bylo nutné jednotlivé kroky časově 

provázat tak, aby finalizace restaurátorských 

prací nebyla narušena stavebními úpravami, 

a  naopak. Důraz na časový prostor vyhra-

zený pro opravu ozdobných prvků zkracoval 

termín pro samotnou obnovu fasádních omí-

tek, což kladlo značné nároky na koordinaci 

prací.

Renovace 
historického 
objektu

Vítěz kategorie 

Stavební úpravy objektu Stará radnice 

Litoměřice

Nový pavilon J Masarykovy nemocnice 

v Ústí nad Labem zaujal svým provedením, 

které upoutá v kombinaci s mohutností stav-

by. Fasáda objektu byla oceněna za elegant-

ní čistotu, která je podtržena mírnou hravostí 

v rovině fasády. K celkovému dojmu přispěla 

povrchová úprava kreativních omítek v imita-

ci corten, která pavilonu přidává na kreativitě 

a ukazuje, že i objekt s  takovýmto určením 

může být zajímavý a zároveň vkusný.

Michal Baranijak ze společnosti NEPRO sta-

vební a. s., nám řekl:

nejen esteticky příjemná pro danou budovu, 

prostředí a  pro uživatele, ale také aby byla 

praktická pro její udržování a měla co největ-

ší životnost a účinnost po dobu jejího užívání.

Jak vnímáte roli inovací v  materiálech 

a  technologiích pro fasády? Co vás 

v tomto směru nejvíce zajímá?

Roli inovací v materiálech a technologiích pro 

fasády vnímáme jako zásadní pro budouc-

nost architektury i stavebnictví. Inovace v této 

oblasti totiž neovlivňují jen estetiku, ale pře-

devším energetickou účinnost, udržitelnost, 

funkčnost a interakci budovy s okolím. Nejvíce 

mě zajímá vývoj chytrých, živých a  adaptiv-

ních fasád, které kombinují funkčnost, ekologii 

a estetiku – a tím mění vztah mezi budovou, 

uživatelem a prostředím.

Jak se mění vaše přístupy k  fasádám 

s  ohledem na rostoucí požadavky na 

udržitelnost a  environmentální odpo-

vědnost?

Přístupy k  fasádám se mění od pasivních 

konstrukcí ke komplexním, ekologicky odpo-

vědným systémům, které aktivně podporují 

energetickou účinnost, snižují ekologickou 

stopu a  zlepšují kvalitu prostředí. Udržitel-

nost dnes ovlivňuje každý detail – od výběru 

materiálu až po způsob montáže a budoucí 

recyklaci. Naše přístupy jako realizační firmy 

se postupně mění na základě nabídky do-

stupných materiálů na trhu a jejich poptávky 

od stavebníků.

Co bylo nejsložitější při realizaci této 

fasády a můžete popsat způsob jednání 

se společností Baumit?

Nejsložitějším prvkem z  našeho pohledu 

byla část fasády tzv. Liška. Jde o designový 

prvek fasády elipsovitého tvaru z  betonu, 

na který byla provedena kreativní omítka 

v  úpravě „corten/rezavý plech“. Technolo-

gicky byla tato část fasády dlouze připravo-

vána ve spolupráci s  architektem projektu, 

zástupci výrobce materiálu a námi jako rea-

lizátorem fasády, jelikož bylo nutné skloubit 

návaznosti na ostatní části fasády, včetně 

požadavků architekta a možnosti provedení 

naší firmou.  

Omítku bylo nutné provést v  pěti krocích, 

nejprve byla provedena podkladní penetrace, 

následně byla aplikována dekorativní omítka 

CT Fine pro kreativní ztvárnění fasády, zrnitost 

1 mm, následně dekorativní omítka CT Pearl 

pro kreativní ztvárnění fasády, zrnitost 0,5 mm, 

kterou se ztvárnila požadovaná hrubost omít-

ky. Po zavadnutí těchto vrstev se aplikoval 

nátěr s  metalickým efektem Baumit Metallic 

pomocí pěnového válečku a následně na tuto 

barvu byla aplikována finální lazura Baumit 

Lasur pro zvýraznění struktury povrchu. 

Jak se snažíte, aby fasáda odrážela 

charakter budovy?

Jelikož naše společnost je realizační firma, 

nedokážeme zcela ovlivnit, aby fasáda od-

rážela charakter budovy, to je hlavní náplní 

projekční kanceláře a  investora (stavebníka) 

ve fázi přípravy projektové dokumentace 

stavby. Naše společnost se snaží být při 

finálním výběru provedení při realizaci po-

radcem stavebníka hlavně při výběru materi-

álu a barevnosti fasády tak, aby fasáda byla 

Vítěz kategorie  

Nebytový objekt

Nový pavilon s operačními sály,  

odděleními JIP a standardními lůžkovými  

odděleními včetně umístění kardiochirurgie, Krajská zdravotní, a.s. –  

Masarykova nemocnice, ul. Sociální péče, Ústí nad Labem
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Česká architektura míří na evropské pódium

Soutěž Fasáda roku 2025 opět potvrdila vysokou úroveň české architektury a stavebnictví. Oceněné projekty představují inspiraci pro 

budoucí realizace a ukazují, jak důležitá je kvalitní fasáda pro celkový dojem ze stavby. Všechny oceněné realizace budou přihlášeny 

do dalšího ročníku soutěže Baumit Life Challenge 2026, který se uskuteční v květnu v Budapešti.

Čestné uznání  
vyhlašovatele 
soutěže

Rezidence Parková čtvrť (blok I),  

ul. J. Želivského 2934/2 b a  Basilejské 

nám. 7, Praha 3 – Žižkov

Cenu získaly stavební úpravy a částeč-

ná změna využití objektu bývalé sklárny 

v Lučanech nad Nisou.

Bytový dům Allrisk MERIDIEM si získal 

pozornost vyhlašovatele soutěže nejen 

svou významnou polohou v širším cen-

tru Brna, ale především svým nekon-

venčním tvarovým, technickým a ma-

teriálovým řešením prvků obvodového 

pláště.

Cena odborné 
poroty

Porota ocenila velmi odvážný kreativní pří-

stup při řešení fasády za použití kreativních 

omítek. Domy samy o  sobě jsou hmotově 

velmi výrazné a  fasády vytvářejí působivý 

dialog díky své rozmanité, avšak doplňující 

se materialitě. Minimalistické bílé plochy 

a  výrazný betonový design poskytují čistý 

základ, zatímco výrazná struktura s drážka-

mi a metalickým povrchem dodává hloubku, 

sofistikovanost a  dynamickou hru světla 

a stínů.

Architekt Dario Greco nám odpověděl:

Jaké jsou podle vás nejzajímavější 

trendy v  designu fasád a  co si o  nich 

myslíte?

V  poslední době se do popředí dostávají 

udržitelnost a  přizpůsobivost. Zelené fasá-

dy, kde je vegetace integrována do budovy, 

si získávají popularitu jak pro svou vizuální 

přitažlivost, tak pro své environmentální 

výhody. Dynamické fasády, které mohou 

reagovat na povětrnostní podmínky, také 

posouvají hranice. Osobně nás zajímá sou-

hra funkce a  krásy v  těchto vyvíjejících se 

trendech.

Jak zapojujete své klienty do procesu 

návrhu fasád, aby výsledek co nejvíce 

odpovídal jejich představám?

Úspěšný návrh fasády je výsledkem spo-

lečné práce. Architekti často zapojují klienty 

prostřednictvím interaktivních a  vizuálních 

prezentací a  vzorků materiálů, aby zajistili, 

že konečný výsledek bude odpovídat jejich 

očekáváním. Digitální nástroje, jako je VR, 

mohou klientům pomoci vizualizovat jejich 

fasádu před realizací.

Kdybyste si mohli bez omezení vybrat 

jakýkoli materiál nebo technologii, 

co byste chtěli vyzkoušet na fasádě 

a proč?

Kdyby neexistovala žádná omezení, expe-

rimentování s  průhlednými solárními panely 

integrovanými do fasády by mohlo být re-

voluční. To by umožnilo budovám vyrábět 

vlastní energii, aniž by byla ohrožena este-

tika. Navíc by samoléčivé materiály, které 

dokážou samy opravit praskliny, výrazně 

zvýšily odolnost.

Co bylo nejkomplikovanější na procesu 

realizace této fasády a můžete popsat, 

jak jste spolupracovali se společností 

Baumit?

Společnost Baumit je známá svými fasád-

ními řešeními, zejména v  oblasti izolace 

a  povrchových úprav. Nejkomplikovanější 

částí realizace byla kompatibilita materiálů, 

povětrnostní podmínky během instalace 

a zajištění dlouhodobé odolnosti. Úzká spo-

lupráce s  technickým týmem společnosti 

Baumit a testování různých přístupů pomoh-

ly tyto výzvy vyřešit.

Vítěz kategorie  

Kreativní fasáda
Trojdomy Jesenice, Jesenice u Prahy

Cena  
mediálních 
partnerů

MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE12 Baumit 13Baumit



Inovativní systém Baumit CrystalSet je chytré řešení, které 
je odolné vůči usazování nečistot, šednutí a růstu řas či plísní, 
takže fasáda zůstane čistá, svěží a zářivá po mnoho let.

Křišťálově čistá
a zářivá fasáda

CrystalSet – přírodní omítkový systém 
s jedinečnými vlastnostmi proti zašednutí

Položíte-li si otázku, co 
nejvíce potěší lidské oko 
při pohledu na rodinný či 
bytový dům, odpověď bude 
jasná – krásná fasáda. 
Ta je vizitkou každého 
majitele nemovitosti, 
neboť vypovídá o tom, 
jakou péči svému domu 
věnuje. Právě proto by měli 
zbystřit všichni, kdo plánují 
investici do nové fasády či 
její renovace. 

Inovace je v přírodních 
pojivech
Čas nelze zastavit – a i ta nejkvalitnější fasá-

da postupem let ztrácí své vlastnosti a lesk. 

Výsledkem bývá zašedlý povrch omítky. 

Příčina tkví v základním složení omítek, kte-

ré často obsahují termoplastická pojiva na 

bázi polymerů. Při vyšších teplotách, kte-

ré na fasádě mohou dosahovat někdy až 

70 °C, se povrch omítky vlivem těchto pojiv 

stává lepkavým. Prach a  smogové částice 

na něm trvale ulpívají a ani vítr či déšť je již 

nedokáže odstranit. S ohledem na klimatic-

ké změny a úbytek srážek se tento problém 

prohlubuje.

Společnost Baumit se proto zaměřila na vý-

voj omítky s přírodními pojivy. V omítce Bau-

mit CrystalTop  je 75 % polymerových pojiv 

nahrazeno přírodními pojivy, což jí zajišťuje 

vysokou paropropustnost, pevnost a  odol-

nost vůči vysokým i nízkým teplotám a po-

větrnostním vlivům.

Dva technologické kroky 
k dokonalosti
Co odlišuje technologii  Baumit Crystal-

Set od jiných produktů na trhu, je nutnost 

přípravy podkladu speciálním základním 

nátěrem Baumit CrystalActivator. Minerální 

pojivo v  pastovité omítce  Baumit Crystal-

Top  začne reagovat až po spojení omítky 

s  tímto základním nátěrem. Teprve tehdy 

dochází k zahájení procesu tuhnutí a vzniku 

tzv. Crystal Efektu.

Podklad musí být suchý a čistý. Mezi apli-

kací nátěru a omítky je nutná technologická 

pauza minimálně 24 hodin. Oba produkty se 

aplikují přímo z kbelíku bez ředění. Výsled-

kem je krystalicky pevný a  zářivý povrch, 

který díky netermoplastickým vlastnostem 

odolává znečištění a snadno se udržuje. Vý-

hodou je i široké teplotní rozpětí pro aplika-

ci – od 5 do 30 °C – což je oproti omítkám 

se silikátovým pojivem výrazné plus.

1. krok: Příprava podkladu 2. krok: Fasádní omítka

 � �Minerální s Crystal  
efektem

 � Přírodní a paropropustný

 � Extrémně trvanlivý

 � Odolný prachu a šednutí
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Použitá tradiční polymerová pojiva se s rostoucí teplotou stávají 
lepkavými a nečistoty na povrchu snadno ulpívají.

Pevná minerální krystalická omítka není termoplastická, s rostoucí 
teplotou neměkne, a proto má mimořádně dlouhou životnost 
a odolnost proti šednutí.

Fasáda časem ztrácí původní vzhled, zářivost a čistotu.

I po letech si fasáda zachovává svůj původní vzhled, je křišťálově čistá 
a zářivá.

Standardní omítka

Omítka Baumit CrystalTop

Nová minerální pastovitá omítka  Baumit 

CrystalTop  je dostupná v  pěti zrnitostech 

a  široké škále barev dle vzorníku  Baumit 

Life  s  koncovým číslem 3–9 (s  výjimkou 

odstínů s  organickými pigmenty), včetně 

kolekce Shades of White W1201–W1211. To 

umožňuje realizaci trvanlivé a odolné fasády 

s různorodou strukturou a barevností.

Také základní nátěr Baumit CrystalActivator   

je kromě bílé dostupný i  v  deseti dalších 

Dvojitá dotace jako benefit
Investice do kvalitní zateplené fasády se 

uzavírá možností využití tzv.  dvojité dota-

ce od společnosti Baumit. Klíčem k úspě-

chu je volba spolehlivého dodavatele 

stavebního materiálu, který nabízí nejen 

kvalitní produkty, ale i doprovodné služby –  

od poradenství přes doporučení realizač-

ních firem až po pomoc s dotacemi.

Široký výběr barev 
a strukturJak to funguje?

Kreativita ve struktuře a barvách
odstínech. Technologie  Baumit CrystalSet   

je ideální volbou také pro zateplovací sys-

tém Baumit open, který zajišťuje optimální 

klima v interiéru po celý rok.

Jediná minerální omítka 
připravená k okamžité 
aplikaci
Baumit CrystalTop představuje revoluci mezi 

minerálními omítkami – jako jediná na trhu je 

dodávána v pastovitém stavu. Na rozdíl od 

běžných minerálních omítek v práškovém sta-

vu, které je nutné na stavbě míchat s vodou, je 

CrystalTop připravena k použití ihned po ote-

vření praktického kbelíku. Díky tomu odpadá 

riziko nekonzistentní struktury či barevnosti. 

Stejně komfortní balení a rychlou aplikaci na-

bízí i základní nátěr Baumit CrystalActivator.

Pozitivní zkušenosti na pilotních projektech 

potvrzují kvalitu této technologie. Nejstarší fa-

sáda s CrystalTopem v republice zdobí dům 

už čtyři roky – a stále nešedne, vypadá čistě, 

zářivě a bez známek opotřebení.

Pevná minerální krystalická omítka není 
termoplastická, s rostoucí teplotou neměkne, 
a proto má mimořádně dlouhou životnost 
a odolnost proti šednutí.

I po letech si fasáda zachovává svůj původní 
vzhled, je křišťálově čistá a zářivá.

16 Baumit 17BaumitMAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE



MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE 19BaumitMAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE18 Baumit

Baumit Baumacol je ucelený systém 

pro lepení obkladů a  dlažeb, který 

spojuje špičkovou kvalitu s  praktic-

kými řešeními. Jeho síla však nezačíná až 

při samotném lepení – opravdový úspěch 

se rodí už při pečlivé přípravě podkladu, kde 

rozhodují i zdánlivé detaily. Většina lidí si při 

představě nové koupelny, terasy nebo pod-

lahy vybaví především finální vzhled: krásné 

obklady, perfektně rovné spáry a pocit, že se 

po novém povrchu projdete jako po čerstvě 

položeném koberci. Jenže skutečné mis-

trovství se odehrává ještě předtím, než na 

scénu nastoupí první dlaždice. Příprava pod-

kladu v  systému Baumit Baumacol je jako 

savých ploch sáhněte po penetraci Baumit 

Grund – ta savost sjednotí, zpevní a připraví 

půdu pro lepidlo i hydroizolaci.

Neméně důležitým detailem v přípravě pod-

kladu je zajištění lokálního nebo celoplošné-

ho vyrovnání povrchu či vytvoření spádové 

vrstvy, například u podlahy balkonu. Za tímto 

účelem můžete volit spádový potěr Baumit 

FlexBeton vyztužený vlákny pro tloušťky  

již od 15 mm, popřípadě Baumit Baumacol 

Preciso.

Baumit Baumacol Preciso je totiž mra-

zuvzdorná vyrovnávací malta a  flexibilní 

lepidlo určené pro lepení keramických obkla-

dů, dlažeb, gresu i přírodního kamene. Díky 

své univerzálnosti je ideální pro interiéry i čas-

to vlhkostí namáhané exteriéry – od koupe-

len a kuchyní až po terasy, garáže či balkony. 

Vyniká snadnou zpracovatelností, nanáší se 

v  tloušťce 2–30  mm a  drží tvar bez skluzu. 

Vysoká přídržnost, pevnost v tahu a odolnost 

vůči vlhkosti, mrazu i teplotním výkyvům zaru-

čují dlouhou životnost. Lepidlo třídy C2TE S1 

zvládá i  mírné pohyby podkladu a  minima-

lizuje riziko prasklin. Zmíněná malta Baumit 

Baumacol Preciso je vhodným podkladem jak 

pro moderní velkoformátové dlažby, tak drob-

né, náročné obklady v koupelnách či wellness 

zónách, je jistotou přesného, odolného a pro-

fesionálního výsledku bez kompromisů.

 

Příprava podkladu ale není jen o suchu a čis-

totě – je to také hra s počasím. Ideální je tep-

lota mezi +5 °C a +25 °C, bez průvanu a pří-

mého slunce, které by mohlo lepidlo příliš 

rychle vysušit. Nízké teploty zase zpomalují 

tuhnutí, takže práce se protahuje. A pak jsou 

tu drobné, ale důležité detaily, které odlišují 

běžnou práci od té opravdu profesionální –  

těsnicí pásky do koutů, balkonové okapnice, 

rohové bandáže nebo manžety kolem pro-

stupů. Všechny tyto prvky se zasazují do 

hydroizolační vrstvy a  zajišťují, že systém 

bude fungovat nejen na pohled, ale i z hle-

diska dlouhodobé odolnosti proti vodě a me-

chanickému namáhání.

Tlačí vás při rekonstrukci 
balkonu či koupelny čas? Rádi 
byste vše stihli za víkend? 
Není problém, poradíme vám 
první časovou zkratku! Vsaďte 
v této fázi vyrovnání povrchu 
na rychletuhnoucí vyrovnávací 
hmotu Baumit Baumacol 
Preciso Speed, která je pochozí 
již po 4 hodinách, pokládka 
dalších vrstev je možná už po 
24 hodinách od nanesení. Pro 
rychlou tvorbu spádové vrstvy 
zvolte potěr Baumit FlexBeton 
Speed. Ten je pochozí po 
3 hodinách a pokračovat 
v pokládce můžete již po dvou 
dnech. Přesvědčte se!

Správný start znamená, že se finální povrch 

bude nejen krásně vyjímat, ale také dlou-

ho sloužit bez prasklin a zbytečných oprav. 

Vždyť když je základ pevný a  promyšlený, 

zbytek už jde hladce – a vy si můžete svou 

novou koupelnu nebo terasu užívat s  poci-

tem, že pod nohama máte jistotu, která vy-

drží roky. Na dalších stránkách se vrátíme ke 

kvalitní hydroizolaci.

Volný víkend může mít své kouzlo, i když zrovna nerelaxujete s rodinou v přírodě. 
Využít ho můžete třeba k potřebné rekonstrukci balkonu nebo koupelny.  
Ale dá se to vůbec stihnout v tak krátkém čase? S uceleným systémem Baumit  
Baumacol jste na dobré cestě a my vás po ní provedeme hned na několika  
stránkách tohoto magazínu – začínáme přípravou podkladu.

rozcvička před maratonem. První krok proto 

začíná důkladným posouzením podkladu.

Jakmile víte, že podklad je suchý a vyzrálý, 

přichází na řadu jeho očištění. Pryč musí jít 

prach, mastnota a zbytky starého lepidla. Na 

menší plochy postačí kartáč nebo špachtle, 

na větší může přijít ke slovu broušení nebo 

otryskání. Cílem je mít pevný, soudržný 

a  jednotný povrch, který bude připravený 

přijmout další vrstvy. Pokud je podklad příliš 

hladký a nesavý, pomůže kontaktní můstek 

Baumit SuperPrimer s  křemičitým plnivem, 

který povrchu dodá potřebnou drsnost pro 

lepší přilnavost. Naopak u  nerovnoměrně 

Příprava  
podkladu

BAUMACOL

Pevnost, soudržnost, kvalita



plná
aliasBaumiťáků

„Zpívání v dešti“ 

Vltava

KEMP VLTAVA

ROŽMBERK
NAD VLTAVOU

VYŠŠÍ BROD

Kemp Vltava ve Všeměrech se na pár dní pro-

měnil v živoucí tábořiště. Po nedělním obědě 

jsme naskákali do autobusů směr Vyšší Brod 

a vyrazili vstříc vodáckému dobrodružství. Po-

časí nám sice připravilo pár výzev, ale o to víc 

jsme si užili společné chvíle na vodě i ve vodě, 

ať už šlo o romantické výhledy, boj s jezy nebo 

ztracenými pádly.

Naše flotila měla i svého maskota – bílou gu-

movou kachničku Baumacol, která hrdě ved-

la peloton raftů a držela směr lépe než GPS. 

Plavba byla pestrá. Od klidných úseků po 

jezy, které prověřily naši připravenost a často 

i  smysl pro humor. Rafty se rozprostřely po 

řece jako barevná mozaika a  každý měl 

svůj vlastní styl: někdo vsadil na sílu, jiný 

na zkušenost nebo na zpěv. A když se 

ozvalo první „Pozor, jez!“, ukázalo se, 

kdo má nejlepší taktiku a kdo nej-

mokřejší tričko.

Nepřízní počasí jsme si nenechali pokazit ani 

plavbu, ani večery u vody. Patřily pohodě, ky-

taře a zpěvu pod širým nebem. 

Pondělní plavba z Rožmberku do Všeměr byla 

přehlídkou vodácké módy – od klasických pru-

hovaných triček přes péřové bundy až po mo-

derní neopreny. U ohně se v těžké vůni opéka-

ných vuřtů vyprávěly historky, zpívaly trampské 

fláky s kytarami a smích běžel po vodě daleko 

do kraje.

V úterý jsme balili unavení, ale spokojení. Voda 

a  těžké podmínky nás spojily. Z kolegů a zá-

kazníků se stali parťáci, kteří si pomáhali za 

každého počasí. A co jsme si odnesli? Kromě 

modřin i  vzpomínku na tři dny, kdy jsme byli 

skutečně spolu. 

Tak zase za rok?

Když se na Vltavu vydá 170 lidí – zákazníků i zaměstnanců Baumitu – vznikne nezapo-
menutelný zážitek plný smíchu, dobrodružství a přátelské atmosféry, kterou nepokazí 
ani nepřízeň počasí. Červnová vodácká akce ukázala, že i mimo pracovní prostředí se 
umíme skvěle bavit a navazovat vztahy, které mají hloubku.
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Stavebnictví se proměňuje rychleji než kdy dříve. Nové materiály, technologie 
i legislativa kladou stále vyšší nároky na produkty i odborníky v projekci, dozoru, 
realizaci a řízení staveb. 

„Letošní ročník opět potvrdil, že koncept Baumit Aka­

demie jednoznačně funguje. Účastníci se o  probíranou 

problematiku zajímali, dělali si poznámky, ptali se a dis­

kutovali. Výběr témat, od novinek přes stavební vady 

a poruchy až po platnou legislativu, byl velmi dobře zvolen 

a zanechal za sebou spokojené účastníky, což je v rámci 

tohoto dlouhodobého projektu naší prio­

ritou,“ zhodnotil průběh vzdělávacího 

projektu Ing. Václav Nevšímal, ve-

doucí produktového managementu 

Baumit.

Úspěšný ročník 2025
Celkem jsme proškolili 1 501 účast-

níků – od projektantů přes technické 

dozory a  stavbyvedoucí až po majite-

le stavebních firem. Přes 200 lidí se 

vzdělávalo přímo na pobočkách 

Baumit, dalších 183 účastníků zamí-

řilo na Baumit Akademie v několika 

regionech. Pozitivní ohlas měla také 

regionální školení u  realizačních fi-

rem či ve stavebninách, které ab-

solvovalo téměř 700 účastníků. 

Navíc uzavřené kurzy pro partnery 

a také online přednášky se zájmem 

sledovalo přes 300 pracovníků ve 

stavebnictví. Školení probíhala nejen 

v  Kompetenčním centru v  Brandýse 

nad Labem, ale i na pobočkách v Mod-

řicích a  Dětmarovicích, kde se mezi 

15.  lednem a 25. březnem uskutečnilo 

neuvěřitelných 28 odborných semi-

nářů.

„Není hanbou nic nevědět, ale je hanbou  
nechtít se ničemu učit.“

latinské přísloví

Baumit Akademie

Proto Baumit už řadu let buduje jedinečný 

vzdělávací projekt Baumit Akademie, který 

pomáhá stavebním profesionálům držet krok 

s dobou, zvyšovat svou kvalifikaci a posou-

vat hranice celého oboru. Digitální zdroje in-

formací jsou užitečné, avšak ve stavebnictví 

nic nenahradí osobní kontakt s odborníky či 

předváděcí akci. 

Semináře Baumit Akademie propojují teorii 

s  reálnými zkušenostmi a umožňují účastní-

kům sdílet poznatky s kolegy i přednášejícími. 

Tento přístup posiluje profesionalitu a kvalitu 

stavebních prací, které jsou klíčem k dlouho-

dobé životnosti, estetice a  udržitelnosti sta-

vebnictví. Osobní vzdělávání navíc podporuje 

vznik odborných komunit a pomáhá přenášet 

inovace do každodenní praxe.

Za katedrou stáli zkušení školitelé z  řad 

produktového managementu a  obchodu – 

mimo jiné Ing. Václav Nevšímal, Ing. Martin 

Herclík, Jiří Král, Ing. Jarek Žumár, Ph.D., či 

Ing. Michal Vošvrda. Díky nim byly semináře 

nejen informačně nabité, ale také praktické 

a inspirativní, což ocenili i samotní účastníci, 

kteří aktivně diskutovali a sdíleli vlastní zku-

šenosti.

Víc než jen kurzy
Baumit Akademie není jednorázový cyklus 

školení, ale ucelený vzdělávací program, 

který reaguje na dynamický vývoj oboru. 

Účastníkům nabízí detailní informace o nej-

novějších produktech Baumit, praktické 

workshopy správných aplikačních technik 

i semináře zaměřené na energetickou účin-

nost a udržitelná řešení. Pomáhá překoná-

vat výzvy spojené s klimatickými změnami, 

rostoucími nároky na kvalitu staveb i rychlý 

nástup inovací. Je tak místem, kde se po-

tkává tradice s moderními postupy a kde se 

rodí budoucí lídři českého stavebnictví.

Baumit Akademie tak zůstává lídrem v  ob-

lasti školení a  inspirací pro všechny, kteří 

chtějí stavět kvalitně, moderně a udržitelně. 

Díky své dlouhodobé koncepci a  neustálé-

mu zlepšování obsahu potvrzuje, že vzdě-

lávání není jednorázová aktivita, ale cesta, 

která pomáhá utvářet lepší budoucnost čes-

kého stavebnictví.

MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE22 Baumit 23BaumitMAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE



zdravý domov
Každý majitel staršího domu to zná. Mapy na stěnách,  
výkvěty solí nebo dokonce opadávající omítka – to jsou  
jasné signály, že do hry vstoupila vlhkost.

na míru, včetně návrhu konkrétních produktů 

a certifikovaných řešení podle směrnice WTA 

pro sanace staveb a péči o památky. Výhodou 

je i  doporučení ověřených realizačních firem 

a účast technika při zahájení prací.

Proč zdi vlhnou?

Důvodů může být hned několik – od zane-

dbané údržby či nevhodně řešeného odtoku 

dešťové vody přes vzlínající vlhkost až po chy-

by při dřívějších opravách. Výsledkem je vždy 

zhoršený vzhled a  nepříjemné klima uvnitř 

domu. Plísně, řasy, ztráta tepelné izolace či 

statické poruchy jsou pak jen dalším krokem 

na cestě k drahé a složité rekonstrukci.

Sanace s jistotou

Když je problém správně pojmenován, na-

stává čas na řešení. Systém Baumit Sanova 

představuje kompletní řadu výrobků, které 

vracejí stavbám zdravý a funkční povrch. Ať 

už jde o přípravu podkladu, samotnou omít-

ku nebo finální nátěr, každý krok má své mís-

to a  jasný cíl – odstranit vlhkost a  zabránit 

jejímu návratu. O účinnosti sanačních omítek 

hovoří jejich až šestinásobná životnost oproti 

běžným omítkám.

Mezi nejoblíbenější produkty patří Baumit Sa-

novaMonoTrass – jednovrstvá suchá maltová 

směs s  mnohaletou tradicí. Díky surovinám 

z  vulkanického tufu a  hydraulickému vápnu 

vyniká vysokou pórovitostí a umožňuje přiro-

zený odvod vlhkosti ze zdiva. Navíc je vyztuže-

na vlákny, odolává i silně zasoleným zdím a je 

certifikována dle WTA pro použití v interiérech 

i exteriérech. V praxi se tak stala prvním po-

mocníkem při sanaci historických objektů 

Suché zdi,

i  rodinných domů. Další 

stálicí na poli sanace 

objektů je Baumit Sa-

novaPor, vysoce poréz-

ní jádrová omítka pro 

středně a  silně vlhké 

a  zasolené zdivo. Díky 

aktivním přísadám tvo-

ří póry, které zajišťují 

výbornou prodyšnost. 

Používá se i  jako vyrov-

návací malta u  větších 

nerovností podkladu.

Pro samotný start sanačních prací se používá 

podhoz Baumit SanovaPre, své místo na zdivu 

s nízkou vlhkostí a nízkým stupněm zasolení 

našla i univerzálně použitelná omítka Baumit 

SanovaUni. S cílem dosáhnout jemné struktu-

ry povrchu můžeme využít také štukovou omít-

ku Baumit SanovaFine. A protože i opravená 

zeď si zaslouží krásný kabát, systém 

doplňuje paropropustná silikátová 

barva Baumit SanovaColor, 

která je k dispozici v širo-

ké paletě odstínů ze 

vzorníku Baumit 

Life.Začněme tím nejdůležitějším. Vlhké zdi 

v  domě vytvářejí ideální prostředí pro růst 

plísní, hub a řas, které uvolňují spory a dráž-

dí lidské dýchací cesty. Dlouhodobý pobyt 

v  takovém prostředí zvyšuje riziko alergií, 

astmatu a chronických onemocnění dýcha-

cího systému. Je čas jednat!  

Diagnóza, která rozhoduje

Než vůbec započnou sanační práce, je klíčo-

vé zjistit skutečnou příčinu problému. Baumit 

proto nabízí profesionální sanační servis a ana-

lýzu – službu, během níž vyškolený technik 

objekt prohlédne, zdokumentuje a  vyhodno-

tí. Posuzuje se původ vlhkosti, míra zasolení 

a celkový stav omítky. Na základě laboratorní 

analýzy pak investor dostává doporučení šité 

SANACE?

Přirozeně,
pro zdravé bydlení!

Malé vítězství  
nad časem

Ať už jde o  starý rodinný dům, 

sklepní prostory nebo historickou 

památku, vždy platí jedno: vlhkost 

nemusí být konečnou stanicí. S od-

borným zásahem a  kvalitními 

materiály dostávají stěny 

šanci znovu dýchat – 

a s nimi i celý dům.
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Hydroizolace

MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE 27BaumitMAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE26 Baumit

Nenápadný hrdina

Hydroizolace je totiž ten tichý hrdina, který 

pracuje skrytě pod obklady a dlažbou. Když 

sníte o elegantní koupelně, útulné terase nebo 

stylovém balkonu, nejde jen o barvu spár či 

formát dlaždic. Skutečná ochrana začíná 

tam, kam není vidět – pod povrchem. A právě 

tady přichází ke slovu ucelený systém Baumit 

Baumacol, který dokazuje, že moderní vzhled 

a precizní ochrana mohou jít ruku v ruce.

To důležité se odehrává pod podlahou

Představte si to ráno: vystoupíte z teplé spr-

chy, ucítíte vůni čistoty a  víte, že pod pod-

lahou je vše bezpečně chráněno. Žádné 

vlhké rohy, žádná plíseň, žádné nepříjemné 

překvapení pro sousedy pod vámi. O  tuto 

pohodu se postará bezespará nátěrová jed-

nosložková hydroizolace Baumit Baumacol 

Proof – v  interiéru vytváří bezešvou bariéru 

proti netlakové vodě a  je tak ideální volbou 

pod obklady ve sprchách či koupelnách.

V exteriéru je situace náročnější

Balkony, terasy nebo bazény musí odo-

lat dešti, mrazu i  slunci. Tady nastupuje do 

služby Baumit Baumacol Protect, jednoslož-

ková pružná stěrka, která perfektně utěsní 

podklad a dlouhodobě odolává běžným kli-

matickým podmínkám. Pro místa vystavená 

extrémnímu zatížení je tu pak dvousložková 

tekutá hydroizolační stěrka Baumit Baumacol  

Protect 2K, cementová tekutá lepenka, která 

zvládne i sklepní prostory nebo terasy v hor-

ských oblastech.

Hydroizolace a rychlost v jednom

A co když chcete spojit ochranu a rychlý po-

stup prací? Řešením je hydroizolační a oddělo-

vací membrána Baumit Baumacol AquaSafe. 

Vložená do flexibilní lepicí malty funguje jako 

neviditelný deštník – zajišťuje rovnoměrnou 

vrstvu hydroizolace a dovoluje okamžité lepe-

ní obkladů či dlažby, včetně těch velkoformá-

tových, bez zbytečného čekání.

Koutové spoje

Na detaily by se nemělo zapomínat – rohy 

a  spoje jsou nejcitlivější místa každé kon-

strukce. Proto je tu Baumit Baumacol Strap 

Plus, flexibilní hydroizolační páska, která se 

vkládá do první vrstvy hydroizolačního tme-

lu a spolehlivě chrání přechody mezi stěnou 

a podlahou.

Podstata je pod povrchem

Baumit Baumacol tak nabízí nejen ochranu 

proti vlhkosti, ale i systémovou kompatibilitu 

a technickou podporu. Každý produkt v sys-

tému má své přesné místo a společně tvoří 

harmonii funkce a estetiky. Díky tomu si mů-

žete užívat krásný interiér nebo exteriér s jis-

totou, že pod povrchem pracuje neviditelná, 

ale neúnavná ochrana.

Nepropustnost, 
funkčnost, 
spolehlivost

BAUMACOL Tip pro náročné: U problematických podkladů, 
například popraskaných potěrů, se vyplatí použít 
membránu Baumit Baumacol AquaSafe Extra, která 
přemostí trhliny, izoluje podklad proti vodě a zároveň  
také umožní okamžitou pokládku dlažby.

Systém Baumit Baumacol není jen o technických parametrech, ale hlavně o jisto-
tě, že vaše koupelna, terasa nebo balkon zůstanou krásné a suché po dlouhá léta. 
Nabízí mimo jiné kompletní řešení pro hydroizolaci, které kombinuje funkčnost, 
estetiku a jednoduchost použití. A co je nejlepší – umožní vám mít klid v duši i při 
každodenním užívání.

Nepropustnost, 
funkčnost, 
spolehlivost



Kdo říká, že výrobce stavebních materiálů nemůže být cool? Baumit letos znovu vyrazil 
na hudební dobrodružství po českých a moravských památkách – festival Hrady CZ – 
kde to rozbalil ve svojí parádní chill zóně na plné pecky.

Baumit
součástíbyl znovu

festivalového léta

Festival 

Hrady CZ je letní hudební šňůra, která už od 

roku 2005 objíždí nejkrásnější české a  mo-

ravské hrady a zámky. Během osmi víkendů 

od 11. července do 30. srpna nabídl koncer-

ty předních českých a  slovenských kapel 

v jedinečné festivalové atmosféře. Návštěvníci 

si kromě hudby užili i  výlety po památkách, 

doprovodné programy, skvělé občerstvení 

a nezaměnitelnou prázdninovou pohodu.

Tisíce lidí si i  letos naplno užívaly festivalovou 

atmosféru, zpěv a letní pohodu. Nabitý hudeb-

ní line-up rozezníval hrady každý prázdninový 

víkend. Interpreti jako Kabát, Divokej Bill, rap-

per Marpo, Richard Krajčo a  mnoho dalších 

nadchli publikum pod pódiem svou energií 

i známými hity. A kdekoli jste v areálu festiva-

lu zaslechli slova milovníků hudby „pojďme se 

zchladit“, bylo jasné, že míříte k baumiťáckému 

stanu s vytouženou relax zónou.

Baumit totiž pokaždé 

rozbalil v  místě konání 

festivalu svoji oázu po-

hody – stín, sezení, drob-

né občerstvení a náladu, 

která se nese celým fes-

tivalem. Mezi drinkem a koncertem byl 

čas i  na příjemné povídání, ať už o  re-

konstrukci domu, státní dotaci nebo 

místním pivu. 

A tak jsme letos opět nebyli jen logem na plakátech. 
Byli jsme skutečnou součástí festivalového života –  
místem, kde jste mohli nabrat síly, zjistit něco 
zajímavého a zároveň se dobře pobavit. 
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BEZDĚZ

TOČNÍK

BOUZOV

VEVEŘÍ

KUNĚTICKÁ HORA

HRADEC NAD MORAVICÍ

ROŽMBERK NAD VLTAVOU

ŠVIHOV

Hrady CZ 2025 ukázaly, že hudba, 
historie a radost z léta skvěle ladí 
i s tématem zdravého a krásného 
bydlení. To proto, že dům, stejně 

jako festival, má být hlavně 
o pohodě, energii  

a zážitcích.
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Baumit se jako výrobce stavebních 
materiálů výrazně podílí na obnově 
významných kulturních stavebních 

objektů. Často tak svým způsobem oživu-
je velké množství příběhů těchto dobových 
staveb a  pomáhá zachovat jejich hodnotu 

pro budoucí generace. A protože jde o fas-
cinující ukázky spojení historie a  moderní 
doby, sdílí Baumit ty to zapomenuté příběhy 
také na svém firemním blogu, kde přináší 
inspiraci všem, kteří mají k historii a archi-
tektuře blízko.

Historické stavby nejsou jen kameny, cihly a dřevo. Jsou to kro-
niky času, které nesou otisk lidské práce, umu a touhy zane-
chat stopu. V jejich zdech se skrývají příběhy, které by neměly 
zůstat zapomenuty. Právě proto je důležité je chránit, citlivě 
obnovovat a hledat jim novou roli v současném světě.

Great Stories SKVĚLÉ STAVBY
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Od krásy skla k burácení 
motorů

Příběh bývalé sklárny v  Lučanech nad 
Nisou je ukázkou toho, jak lze propojit 
dědictví minulosti s energií současnosti. 

Budova z přelomu 19. a 20. století, kdysi cen-
trum výroby bižuterie a  skleněných perel, 

dlouho chátrala. Mohutná hala s příhradovým 
krovem, kdysi určená pro sklářské pece, 
postupně ztratila svůj původní smysl. Po le-
tech zanedbání se ale dočkala velké proměny. 
Investoři se rozhodli vdechnout jí nový život 
a  přeměnili ji na Automoto Museum Lučany, 
které otevřelo své brány v roce 2023. Citlivá 

rekonstrukce, při níž hrály důležitou roli mate-
riály Baumit, zachovala původní kouzlo objek-
tu. Dnes tu návštěvníci obdivují závodní vozy 
i legendární veterány, zatímco kavárna zdobe-
ná šamotem z původních pecí připomíná slav-
nou sklářskou minulost města.

Klášterní vaření piva v novém

Historie Starého Pivovaru v Brně sahá 
až do roku 1325, kdy jej založila 
královna Eliška Rejčka jako součást 

cisterciáckého kláštera. Stavba přežila 
husitské války, obléhání i  bombardování, 

ale pokaždé dokázala povstat z  trosek. Až 
znárodnění a  postupný úpadek po druhé 
světové válce dovedly pivovar k  definitivní-
mu konci. Dnes však jeho příběh pokraču-
je v  jiné podobě. Budova byla proměněna 
v  rezidenční komplex, který citlivě spojuje 

historickou atmosféru s  moderními prvky 
bydlení. Z původních zdí tak dýchá historie, 
ale interiéry nabízejí komfort současného 
standardu. Díky pečlivě zvoleným řešením 
a stavebním materiálům se podařilo zacho-
vat charakter místa a dát mu nový smysl.



V   závěru letošního května ve městě 

vznikly čtyři monumentální muraly – na 

komíně a kotelně v Chobotské ulici, na 

průmyslové zdi společnosti CIUR a  v  parku 

u autobusového nádraží. Veřejnost mohla sle-

dovat tvůrce, účastnit se workshopů, předná-

šek i  energického graffiti jamu, který završil 

festivalovou sobotu. Akce dodala městu este-

tickou i komunitní jiskru a položila základy pro 

novou tradici veřejného umění.

Tichou, ale důležitou roli při vizuální promě-

ně dříve nevýrazných míst sehrály vybrané 

produkty od společnosti Baumit, která síd-

lí v  Brandýse nad Labem. Fasádní barva 

Baumit PuraColor  posloužila streetartovým 

umělcům jako podklad a  díky své sytosti, 

pružnosti a  škále intenzivních odstínů po-

mohla zvýraznit jednotlivé motivy muralů. 

Její vlastnosti umožnily, aby výtvarné prvky 

na fasádách působily živě a výrazně.

Baumit SilikonColor pak plní praktickou funk-

ci – chrání povrch před povětrnostními vlivy 

a  zároveň umožňuje stěně „dýchat“, což 

je důležité pro dlouhodobou stabilitu díla. 

A  Baumit UniPrimer? Ten připravil podklad 

tak, aby barvy dobře přilnuly a výsledek pů-

sobil kompaktně – nenápadná, ale zásadní 

součást celého procesu.

Baumit se podporou festivalu neprojevil pouze 

jako dodavatel, ale hlavně jako partner města 

a místní komunity. Podpora street artu umož-

nila nejen vznik krásných děl, ale také propo-

jila Brandýs nad Labem v kreativním dialogu 

mezi umělci a  obyvateli. Taková symbióza – 

mezi technologií a tvůrčím duchem – ukazuje, 

jak mohou průmysl a umění společně formo-

vat živé, inspirativní město. Vznikla tak gale-

rie pod širým nebem, kde i fasádní 

materiály dostaly roli spolutvůr-

ců a Baumit se v této jedineč-

né kulturní proměně ochotně 

zapojil do realizace.

Letošní ročník festivalu „Město = Galerie“ v Brandýse nad Labem-Staré Boleslavi  
proměnil fádní zdi v pulzující výtvarné scény. Projekt se zaměřuje na urban art, street art 
a zásahy do veřejného prostoru. Jako festival se koná od roku 2017, ale jeho kořeny sahají 
až k iniciativě Woodoo Sessions z roku 2005.

Město jako otevřená galerie 

STRE
ET ART
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Unikát vody, dřeva a skály

Technické památky mají rovněž své 
příběhy. Pila v  Lužických horách, 
jediná svého druhu v Česku, fun-

govala díky vodní turbíně umístěné v tu-
nelu vytesaném do skály. Tento unikátní 
systém z roku 1943 byl ukázkou tehdej-
ší technické vynalézavosti. Dnes pila ne-
slouží svému původnímu účelu, ale díky 
rekonstrukci z  roku 2025 se proměnila 
v obytný prostor, který ctí svou historii. Fa-
sády se zateplovacím systémem Baumit  
Star EPS a  interiéry oživené moderními 
kvalitními omítkami dokazují, že i indus-
triální dědictví může získat novou roli pro 
další generace.

Nemocnice, která má styl

Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem není jen tak 
obyčejná nemocnice. Je to místo, kde se potkává mo-
derní medicína s moderní architekturou. A právě její 

nejnovější pavilon označený písmenem „J“ je důkazem, že i zdra-
votnické zařízení může mít styl a nečekanou atmosféru.

Když zázrak přetrvá staletí

Na konci 14. století vyrostl ve Voldu-
chách gotický kostel sv. Bartoloměje. 
V  roce 1817 jej ale zachvátil ničivý 

požár a  zdálo se, že jeho příběh končí. Mezi 
troskami se však našla nepoškozená socha 
patrona kostela, což místní vnímali jako zna-
mení. Rozhodli se stavbu obnovit a  jejich od-
hodlání přetrvalo až do dnešní doby. Posled-
ní velká rekonstrukce proběhla v  roce 2023 
a  vrátila kostelu jeho důstojnou tvář. Fasády 
byly ošetřeny a zatepleny systémy Baumit, jež 
zajistily jak ochranu, tak estetickou harmonii. 
Kostel dnes září nejen díky své architektuře, 
ale i díky komunitě, která jej považuje za sym-
bol vytrvalosti a duchovní síly.

Minulost, která inspiruje přítomnost
Podobných oživlých příběhů má Baumit 

za dobu svého působení nespočet. Každá 

z  těchto staveb vypráví jiný příběh – o  od-

vaze, vytrvalosti, lidské vynalézavosti i lásce 

k místu, kde žijeme. Ať už jde o sklářskou huť 

proměněnou v muzeum, pivovar, který zno-

vu ožil jako moderní rezidence, nebo kostel, 

jenž přežil zkázu díky víře místních, všechny 

tyto příklady dokazují, že historie může být 

živou součástí naší současnosti. 

Baumit svými stavebními materiály a bo-

hatými odbornými zkušenostmi pomáhá 

těmto příběhům znovu zaznít a  připomíná, 

že stavby nejsou jen kulisami, ale nositeli naší 

identity. Pokud vás fascinují tyto úchvatné 

proměny a  chcete objevovat další, navštiv-

te blog na webu společnosti Baumit – tedy 

místo, kde kromě odborného poradenství 

v oblasti nových materiálů dostává v mnoha 

článcích i historie novou šanci žít.
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Plynulý přechod dokáže z klidné stěny udělat 
živý povrch, který se mění se světlem, vytváří 
dojem hloubky a tvaruje náladu ulice i po-
city kolemjdoucích. Technika ombré, 
novinka ve světě fasád, spojuje esteti-
ku s funkcí a dává domům příběh.

hra s odstíny
a světlem

Barevné gradienty pracují s  vnímáním po-

dobně jako krajina při svítání: světlé tóny 

působí lehce a  vzdušně, tmavší dodávají 

stabilitu, jistotu a  vizuální kotvu. Plynulost 

přechodů zjemňuje výraz stavby, zároveň 

však zvyšuje její dynamiku – fasáda „dýchá“ 

a  reaguje na měnící se úhel dopadu světla 

i na vzdálenost pozorovatele. Ombré umož-

ňuje architektům cíleně ovlivňovat atmosféru 

prostoru a  působit tak na emoce obyvatel 

i  kolemjdoucích. Architekti s  ním mohou 

vědomě pracovat s  emocemi a  náladami – 

nejde tedy jen o  barvu, ale také o  celkový 

zážitek z prostoru.

Co vlastně znamená „ombré“
Pojem má francouzský původ 

a  znamená „stínovaný“. 

Příbuzný termín 

„ g r a d i e n t “ 

vychází z  latinského 

„gradus“ – krok. Stínová-

ní provází výtvarné umě-

ní od renesance. Později 

se objevilo v oblasti textilu 

a  na tapetách. S  digitál-

ním designem se pak 

stalo naprosto běžným 

vizuálním prvkem. Dnes 

tento princip vstupuje 

do architektury v  plné síle – 

z  grafického efektu se stává fyzická kvalita 

fasády, která umí modelovat hmotu budovy, 

zjemňovat její proporce a pracovat s přiroze-

ným světlem.

Jak se ombré na fasádě dělá
Technologie ombré vyžaduje pečlivou pří-

pravu a  sehranou spolupráci týmu. Prvním 

krokem je návrh barevné škály ideálně po-

stupných odstínů jedné barvy od nejsvětlej-

šího po nejtmavší. Fasáda se rozdělí na vo-

dorovné pásy a práce probíhá směrem shora 

dolů. Nejsvětlejší odstín se nanese, uhladí 

a  strukturuje. Další barva se vtírá do před-

chozí vrstvy metodou „mokré do mokrého“ 

s  přesahem přibližně 15–30  cm. 

Tento postup se opakuje 

pro všechny od-

stíny, aby 

vznikl plynulý barevný přechod. Mír-

ná nepravidelnost mezi jednotlivý-

mi vrstvami může přirozeně oži-

vit celkový vzhled. Pro realizaci 

této techniky se osvědčily fa-

sádní omítky Baumit, zejména 

typy PuraTop a  StarTop v  zr-

nitosti 1,5 mm, které díky své 

otevřené bázi umožňují hladké 

napojení barev a  zároveň odolá-

vají povětrnostním vlivům i  UV záření. 

Systém lze kombinovat například s kontakt-

ním zateplením Baumit Pro s minerální vatou, 

které poskytuje stabilní podklad a  přispívá 

k tepelnému komfortu.

Příklad z  Bratislavy aneb devět 
odstínů žluté
Jedním z nejzajímavějších příkladů je bytový 

dům na Topoľčianské ulici v bratislavské Pe-

tržalce, nedaleko jezera Veľký Draždiak. Ar-

chitekt zde vsadil na svěží výraz a ekologic-

ká řešení. Výrazným prvkem stavby se stala 

fasáda s  ombré efektem vytvořená z  devíti 

stupňů žluté – od sytějších tónů po jemně 

vanilkovou. Povrch je tvořen omítkou Baumit 

SilikonTop a  jednotlivé odstíny byly zvoleny 

z  aktuálního vzorníku Baumit Life bez nut-

nosti speciálního míchání. Na objektu je 

také použito kontaktní zateplení Baumit Pro 

s minerální vatou. Dům s přibližně šedesáti 

byty se stal dobrým příkladem, jak lze ombré 

využít ve větším měřítku a jak taková fasáda 

dokáže dodat lokalitě novou, optimistickou 

atmosféru.

Návrh palety a detailů provedení
Úspěch ombré stojí na správné choreografii 

odstínů. Vhodné je vybrat posloupnost ze stej-

né barevné řady – od světlého tónu pro horní 

partie po sytější odstín pro parter, který sne-

se větší provozní zátěž i pohled zblízka. Kaž-

dý krok přechodu je dobré ověřit na reálném 

vzorku, ideálně v  místě stavby a  při denním 

světle. Přechod lze zjemnit prodloužením pře-

sahu mezi vrstvami nebo naopak zostřit krat-

ší vazbou. Horizontální směrování pásů bývá 

nejčitelnější, protože odpovídá vrstvení světla 

na budově. V  případě potřeby lze pracovat 

i s jemnou nepravidelností konců vrstev, která 

dodá přirozenost a ruční charakter. Důsledné 

dodržení práce „mokré do mokrého“ je zásad-

ní pro plynulost a bezespárovost efektu. 

Baumit Ombré je víc než trend – je to nový 

způsob, jak dát domům výraz, který obsto-

jí v čase. Když se promyšlená paleta potká 

s  kvalitními materiály a  precizním řemes-

lem, vzniká fasáda, která si udržuje čitelnost 

z dálky a jemnost zblízka. Pro značky i měs-

ta je to šance vyprávět vlastní příběh pomocí 

odstínů, nikoli ornamentů. Ať jde o  rekon-

strukci panelového domu, nebo novostavbu 

v  citlivé lokalitě, ombré dodá architektuře 

klidnou sebevědomost a lidem kolem dobrý 

pocit každý den.

Ombré

Proč o ombré uvažovat
Ombré nabízí architektům, developerům 

i investorům způsob, jak navrhnout dům, který 

působí současně civilně i  nezvykle. Nepři

dává ornament, ale pracuje s tím, co je oby-

vateli vnímáno nejcitlivěji – s barvou a světlem. 

Plynulé přechody dovedou sjednotit objem, 

vyprávět příběh místa a  vtisknout značce 

charakter. A stejně jako na obrazech či texti

liích platí i zde: když je přechod promyšlený 

a pečlivě zpracovaný, odmění se dlouhodo-

bou trvanlivostí i nadčasovým výrazem.
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Architekti antického Řecka i  renesance vy-

užívali bílou k  podtržení harmonie, propor-

cí a  k  vyjádření touhy po dokonalosti. Není 

proto náhodou, že právě bílá se stala trvalou 

ikonou designu a architektury – univerzálním 

základem, který nepodléhá módním vlnám 

a zároveň dokáže podpořit každý detail. 

Bílá ve dvanácti odstínech
Psychologie barev navíc prozrazuje, že bílá 

barva působí na člověka jako symbol nových 

začátků, čistoty a řádu. Jemné tóny mohou 

proto navozovat pocit svěžesti, elegance 
nebo měkkého tepla. Bílá je neutrální, a při-
tom emocionálně bohatá – záleží na odstínu, 
který zvolíme.

I  proto před časem představil Baumit ex-
kluzivní paletu Shades of White, která dává 
bílým fasádám i  interiérům zcela nový roz-
měr. Nabízí celkem dvanáct odstínů – od 
chladných po teplejší, od sněhově zářivých 
po lehce krémové. Každý z nich je unikátní 
a  umožňuje architektům i  investorům najít 
přesně takovou bílou, která nejlépe vystihne 
charakter stavby i její okolí.

Bílá jako životní styl
Ve stavebnictví hrají dnes odstíny bílé barvy 

zcela výjimečnou roli. Na fasádách a v inte

riérech přinášejí světlo, opticky zvětšují 

prostor a umí vytvořit pocit klidu a bezpečí. 

Zatímco syté barvy mohou vymezovat cha-

rakter, bílá nechává dům dýchat a dává pro-

stor individualitě. Zvláštní kouzlo mají právě 

její jemné odstíny, které v různém světle mění 

atmosféru a náladu prostředí.

Nová paleta Shades of White není jen o barvě 

samotné, ale o životním stylu. Je pozvánkou 

12 odstínů bílé

Bílá jako  
             životní styl!

k  čistotě, nadčasovosti a  estetice, která se 

přizpůsobí moderním trendům i klasické ar-

chitektuře. 

Nekonečně bílá inspirace  
Ptáte se, v  jakých typech výrobků Baumit  

uplatnil paletu bílých odstínů Shades of  

White? Největší prostor dostala v omítkách –  

všech dvanáct odstínů nabízí Baumit  

StarTop a  Baumit CreativTop (s  výjimkou 

struktury Silk). Další dvě omítky, novinka 

Baumit CrystalTop a  Baumit SilikonTop, 

obsahují o  jeden odstín méně – konkrétně 

chybí W1200 StarWhite. Podobná situace je 

i u fasádních barev: Baumit StarColor je do-

stupný v celé paletě Shades of White, zatím-

co u Baumit SilikonColor chybí právě odstín 

W1200 StarWhite.

W1206 OpalWhite W1207 AntiqueWhite

W1208 CeramicWhite W1209 MagnoliaWhite

W1210 ShadowWhite W1211 IceWhite

W1200 StarWhite W1201 MineralWhite

W1202 CottonWhite W1203 ChampagneWhite

W1204 LaceWhite W1205 IvoryWhite
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Paleta Baumit Shades of White ukazuje, že 

právě v jemných odstínech bílé se skrývá ne-

vyčerpatelný zdroj inspirace pro novostavby 

i rekonstrukce.

Různé odstíny bílé barvy provázejí lidstvo od nepaměti. Symbolizovaly čistotu, světlo, 
začátek i nekonečno. V kulturách celého světa byly spojovány s duchovnem, slavnostními 
okamžiky i návratem k jednoduchosti.
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BAUMACOL

Lepení obkladů 
a dlažeb
Jednoduchost, 
preciznost,
pružnost
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Na prvním místě je rozvaha

Na jiném místě letošního Baumit magazínu 

jsme doporučili postupy spojené s  úvod-

ní přípravou povrchu a  dosažením kvalitní 

hydroizolace, než se na místě jakékoli re-

konstrukce objeví balení se zvolenou vytou-

ženou dlažbou či obklady. Základní rada ale 

zní – nic neuspěchat! Je potřeba pečlivě roz-

myslet detailní rozmístění i způsob pokládá-

ní a zcela zásadním parametrem je správný 

výběr lepidla.

Výběr správného lepidla

K jeho volbě je nutné znát hned několik fak-

torů. Lepíme velkoformátové dlažby a obkla-

dy? Je v  prostoru rekonstrukce podlahové 

topení? Budeme lepit v interiéru či exteriéru? 

Jaké zde panuje klima? Ano, to všechno jsou 

otázky, na které musíte znát odpovědi, abys-

te měli k dispozici ideální lepicí hmotu z uce-

leného systému Baumit Baumacol. K výběru 

je celá řada produktů – od základních až po 

vysoce flexibilní a výkonná lepidla. Uvedeme 

si některé příklady z aktuální nabídky.

Baumit Baumacol FlexTop

Nejprve však malý technický výlet do světa 

norem. Lepicí malty uváděné na trh musí od-

povídat normě ČSN EN 12004. Ta je rozděluje 

do několika kategorií a rozlišujícím kritériem je 

mimo jiné přídržnost lepidla. Z tohoto pohledu 

je velmi flexibilní nejen v možnostech využití, 

ale i ve svých charakteristických vlastnostech 

lepicí malta Baumit Baumacol FlexTop, urče-

ná pro zvýšené statické i tepelné namáhání.

Řada dalších možností

Pro ty, kteří pracují s  běžnými dlaždicemi, 

přírodním kamenem nebo provádějí poklád-

ku dlažby na dlažbu, je tu Baumit Baumacol 

FlexUni – lepicí malta, která se přizpůso-

bí nárokům moderních interiérů i  exteriérů 

a díky své elasticitě odolá teplotním změnám 

i  drobným pohybům konstrukce. Pro silno-

vrstvé lepení a  také pro lepení velkoformá-

tových obkladů do rozměru 100 × 100  cm 

lze využít inovativní gelovou technologii, kte-

rá je základem flexibilní lepicí malty Baumit 

Baumacol FlexUni Gel.

Nejvýkonnější lepidlo v  sortimentu, které je 

ještě flexibilnější než FlexTop a  ideální pro 

extrémně náročné aplikace, se jmenuje Bau-

mit Baumacol FlexTreme. Pro světlé obkla-

dy je k  dispozici také bílá varianta FlexTop 

White, která spojuje výkonnost s estetickým 

efektem.

Všechny dosud zmíněné lepicí hmoty jsou 

zatříděné do skupiny C2, tedy lepidla se zlep-

šenými vlastnostmi a přídržností ≥ 1 N/mm². 

Na opačné straně produktového spektra je 

Baumit Baumacol Basic – spolehlivá volba 

pro klasické interiérové projekty, kde se neře-

ší velké zatížení. Jde o příklad standardního 

lepidla skupiny C1 s přídržností ≥ 0,5 N/mm².

Metoda „buttering-floating“

Technika nanášení je přitom stejně dů-

ležitá jako samotný materiál. Metoda 

„buttering-floating“ – tedy nanesení lepidla 

jak na podklad, tak na zadní stranu dlaždice 

– zajišťuje plný kontakt a nulový prostor pro 

nežádoucí dutiny. Správná volba zubového 

hladítka podle formátu dlaždice zase zaručí, 

že malta bude rozložena rovnoměrně a dlaž-

dice přesně sedne.

Sehraný tým a kompatibilita produktů

Ať už jde o romantickou venkovskou koupel-

nu, moderní městský loft, nebo minimalistic-

kou terasu, kvalitní lepení dlažby je investicí 

do estetiky i dlouhodobé funkčnosti. Systém 

Baumit Baumacol nabízí kompatibilní pro-

dukty, které spolupracují jako sehraný tým –  

od přípravy podkladu až po finální položení 

poslední dlaždice.

Také v procesu lepení obkladů a dlažeb můžete 
výrazně šetřit čas při celkové rekonstrukci. Zvolte 
rychletuhnoucí lepicí maltu Baumit Baumacol 
FlexTop Speed s vysokou přídržností, která je 
pochozí a spárovatelná již po 3 hodinách! Tato 
malta je vhodná mimo jiné pro velkoformátové 
obklady a dlažby, prvky z přírodního kamene 
nebo klinkerové pásky v exteriéru i interiéru. 
Nezapomeňte, čas jsou peníze!

Buďte rychlejší než ostatní

Ucelený systém Baumit Baumacol je jistotou, že vaše koupelna, terasa či balkon bu-
dou vypadat perfektně po dlouhá léta. Kombinuje totiž technickou preciznost s jedno-
duchostí aplikace, o čemž se můžete přesvědčit i při samotném procesu lepení obkla-
dů a dlažeb.



Čas se zastavit nedá. 
Pokud původní zateplení 
fasády přestává vyhovovat 
současným podmínkám, 
neznamená to vždy nutnost 
likvidace původního 
izolantu. Systém Baumit 
Zateplení na zateplení 
v kombinaci s unikátním 
kotvením Baumit StarTrack 
Duplex umožňuje efektivní 
cestu bez zbytečných 
nákladů.

Když dům nosí dva kabáty

Rostoucí ceny energií nutí majitele domů 

hledat chytrá řešení, jak snížit tepelné 

ztráty. Zatímco novostavby si s  moderním 

odpovědím. Unikátní systém Baumit Zatep-

lení na zateplení dokáže domu dodat druhý 

kabát bez složité a  nákladné demontáže 

toho původního.

Technologie StarTrack mění pravidla 

hry

Zásadní roli v tomto řešení hraje technologie 

kotvení Baumit StarTrack. Na rozdíl od kla-

sických hmoždinek, které prostupují celým 

izolantem a často vytvářejí tepelné mosty, se 

speciální lepicí kotvy StarTrack osazují přímo 

na podklad, ještě před lepením izolantu. Kot-

vení je tak nejen rychlejší, ale i univerzálnější. 

Hodí se pro různé tloušťky izolace, a navíc 

eliminuje riziko nevzhledného prokreslování 

kotev na fasádě.

Pro zateplení na zateplení je 

perfektní volbou StarTrack Duplex

Od roku 2005 se technologie StarTrack vy-

víjí v několika variantách pro různé typy pod-

kladů – od pórobetonu přes cihly až po be-

ton. Speciální místo mezi nimi zaujímá kotva 

Baumit StarTrack Duplex, navržená právě 

pro zateplení na zateplení. Její princip je jed-

noduchý: skrz původní vrstvu izolace se kot-

va fixuje až do nosného zdiva nebo betonu. 

Dejme původnímu
      zateplení šanci

Následně se přilepí nové tepelně-izolační 

desky Baumit StarTherm s  nanesenou 

lepicí hmotou Baumit StarContact ve for-

mě obvodového rámečku a  tří středových 

bodů. Stejná lepicí hmota se nanese těsně 

před osazením izolační desky také na ka-

ždou kotvu. Systém se následně uzavírá 

nejprve vrstvou stěrkové hmoty Baumit 

StarContact, do níž je vtlačena sklotextilní 

síťovina Baumit StarTex. Po aplikaci zá-

kladního nátěru Baumit PremiumPrimer 

již nic nebrání finálnímu nanesení tenko-

vrstvé omítky Baumit StarTop, případně 

Baumit SilikonTop.�

funkční, dnešním náročným požadavkům 

už prostě nemohou stačit. Jak tedy vyřešit 

toto dilema? Likvidace starého izolantu? 

Vysoké investice do zcela nového zateplo-

vacího systému? Po celkové revizi zateplení 

můžete často dojít k  mnohem příznivějším 

Se systémem Baumit Zateplení na zateplení 
se tak i starší domy mohou proměnit 
v energeticky úsporné stavby, které splňují 
současné standardy a zároveň respektují nové 
trendy v estetice fasád.

Ve dvou kabátech je 
tepleji než v jednom

Výhodou tohoto řešení je, že využívá 

původní zateplovací systém. Starší 

izolant o  tloušťce například 5–8 cm 

zůstává na místě a  jeho účinnost se 

jednoduše posílí izolantem novým. 

Ve výsledku dochází k úspoře času, 

nákladů a především energie.

typem zateplení poradí už při návrhu, starší 

rodinné nebo bytové domy spoléhají často 

na systémy z  osmdesátých či devadesá-

tých let, kdy se tloušťka izolantu pohybo-

vala mezi pěti a osmi centimetry. A přesto-

že mohou být tyto systémy ještě naprosto 

43BaumitMAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE42 Baumit MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE



sanačního nátěru Baumit FungoFluid, pe-

netrace Baumit MultiPrimer a  finální úprava 

fasádní barvou – například elegantní a odol-

nou Baumit StarColor.

Chcete-li posunout ochranu i vzhled o úro-

veň výš, sáhněte po prémiové silikonové 

omítce Baumit StarTop, která využívá tzv. 

drypor efekt – tedy samočisticí schopnost, 

díky níž se fasáda čistí sama pomocí větru 

a deště.

Když fasáda jen zestárla

Ne vždy je problém tak zjevný. Někdy fasáda 

zkrátka jen zestárne – barva zmatní, povrch 

působí unaveně a  celkový dojem postrádá 

svěžest. I  v  tomto případě stačí málo. Po 

očištění se nanese sjednocující nátěr Bau-

mit MultiPrimer, následovaný vysoce krycím 

nátěrem Baumit StarColor, který dodá domu 

novou tvář bez nutnosti velkého zásahu.

Pokud dům stojí v lokalitě s nevyzpytatelným 

počasím – například v  oblastech častého 

krupobití – vyplatí se sáhnout po odolné va-

riantě: stěrce Baumit PowerFlex vyztužené 

aramidovými vlákny. S trochou nadsázky jde 

o „neprůstřelnou vestu“ pro fasádu.

U  nezateplených, tzv. minerálních fasád 

se větší trhliny řeší pomocí stěrek Baumit 

MultiWhite nebo MultiFine – mají štukový 

vzhled, výborně drží a  jsou ideálním pod-

kladem pro jakoukoli kvalitní fasádní barvu. 

Stěrka Baumit MultiWhite navíc obsahuje vý-

ztužná vlákna pro zvýšení odolnosti.

dají přizpůsobit individuálním potřebám kaž-

dého domu. Základní otázka na začátek zní: 

Co přesně fasádu trápí?

Když fasádu napadnou řasy a plísně

Jedním z nejčastějších důvodů pro obnovu 

fasády je její napadení plísněmi a  řasami –  

zejména v místech s vyšší vlhkostí a nedo-

statkem slunečního svitu. Zelené či šedé 

skvrny nejsou jen estetickým problémem, 

ale i  signálem, že fasáda potřebuje zásah. 

První pomoc přináší sanační nátěr Baumit 

FungoFluid, který napadení účinně zlikvi-

duje. Po jeho aplikaci následuje důkladné 

očištění a  oplach tlakem vody, další vrstva 

Obnova fasády může na první pohled 

působit jako náročný projekt, ale 

s  promyšleným systémem a  kva-

litními materiály to jde překvapivě hladce. 

Baumit nabízí řešení, která respektují různý 

stupeň poškození i stáří fasád, a zároveň se 

A proč obnovovat? 
Protože krása domova 
začíná právě na uprave-
né fasádě.

Každý dům má svůj příběh. A ten se nevyhnutelně otiskuje do jeho tváře – do 
fasády, která je tím prvním, co kolemjdoucí i hosté uvidí. Časem však i ta nejkrás-
nější fasáda ztrácí kondici. Barvy blednou, objevují se skvrny, špína nebo drobné 
trhlinky. Dům, který kdysi zářil novotou, působí unaveně. Dobrá zpráva? Stačí mu 
věnovat potřebnou péči – a jeho lesk se vrátí.

...aneb jak vrátit domu 
ztracený šarm

touží po obnově...
Když fasáda

Větší trhliny si žádají celoplošnou opravu 

U  zateplených domů se používá pružná 

stěrka Baumit StarContact v  kombinaci 

s  výztužnou síťovinou Baumit StarTex. Ten-

to systém vytvoří nový, pevný a voděodolný 

podklad pro omítku – například již zmíněnou 

Baumit StarTop, která nejen skvěle vypadá, 

ale také dlouho vydrží.

Když se objeví trhliny

Jsou však chvíle, kdy nestačí jen kos-

metická úprava. Trhlinky ve fasádě –  

často odhalené až při pravidelné 

kontrole – naznačují, že dům potře-

buje víc než jen nový nátěr. Pokud 

jsou trhliny malé (do 0,5 mm), pomů-

že speciální základní nátěr Baumit 

FillPrimer s  jemnými vlákny, který je 

dokáže zacelit. Poté už stačí zvo-

lit vhodnou finální barvu – a  fasáda 

bude jako nová.

Obnova bez stresu

Obnova fasády nemusí být komplikovaná 

ani stresující. Stačí vědět, co váš dům po-

třebuje, a  svěřit se do rukou osvědčených 

řešení. S produkty Baumit se z obnovy fa-

sády stává promyšlený a  efektivní proces, 

který dům ochrání, zkrášlí – a vrátí mu jeho 

sebevědomí.
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Dobrá zpráva je, že díky moderním 

materiálům a chytrému plánování se 

z  nevyhnutelnosti může stát příleži-

tost vytvořit domov, který bude krásný, zdra-

vý a připravený na další dlouhá léta.

Když čas ukáže svou sílu
Rekonstrukce je trochu jako zpomalení ho-

din. Stejně jako lidé podstupují zákroky, aby 

prodloužili mladistvost, i byty si žádají pravi-

delnou péči, aby zůstaly funkční a útulné. Pa-

nelové domy, které stále tvoří třetinu bytové-

ho fondu, jsou živým důkazem toho, že bez 

obnovy to nejde. Staré jádro, popraskané 

Materiály, které dělají rozdíl
Rekonstrukce není jednoduchá disciplína – 

specifická řešení, různé materiály a postupy. 

Pár základních rad však nikdy neuškodí. Při 

výběru povrchových úprav se vyplatí řídit 

jednoduchým pravidlem: podklad a  účel 

místnosti rozhodují. Do koupelen patří odol-

né vápenocementové omítky, v  obytných 

místnostech zase oceníte omítky a  barvy, 

které regulují vlhkost a  vytvářejí zdravé kli-

ma. Produkty z řad Baumit Klima nebo Ionit 

Čas se podepisuje na 
všem, co nás obklopuje –  
a byty nejsou výjimkou. 
Ať už jste si právě pořídili 
starší panelový byt, nebo 
v tom svém žijete desítky 
let, dříve či později přijde 
chvíle, kdy rekonstrukce 
nebude jen možností, ale 
nutností.

I rekonstrukce
pravidla

má svá

stěny nebo nerovné podlahy snižují nejen 

komfort, ale i  hodnotu bytu při případném 

vstupu na realitní trh. Moderní přístup ale ne-

spočívá jen v estetice. Důležité je myslet na 

kvalitu materiálů a respektovat technologic-

ké postupy. Zatímco rychlost je přáním vět-

šiny majitelů, stavební procesy si žádají svůj 

čas. Baumit má dnes odpověď i na otázky 

spojené s  urychlením rekonstrukce, neboť 

nabízí nejen systémová řešení, ale i konkrétní 

produkty s  označením Speed. Díky nim se 

cesta k nastěhování výrazně zkracuje – na-

příklad rychlejším vyschnutím podlahových 

struktur či omítek.

Účinná obnova  
povrchů 

v interiéru

Svépomocí, nebo s odborníky?
Rozhodnutí, zda rekonstruovat vlastními si-

lami, nebo přizvat stavební firmu, je zásadní. 

Některé práce zvládnete sami – demontáž 

kuchyňské linky, odstranění starých podlah 

či škrábání nátěrů. U jiných ale riskujete víc, 

než ušetříte. Elektroinstalace nebo vodoin-

stalace patří výhradně do rukou odborníků, 

stejně jako zásahy do nosných konstrukcí. 

Pokud se rozhodnete pro firmu, vždy trvejte 

na smlouvě o dílo, která detailně popíše roz-

sah i způsob prací. Vyplatí se také investovat 

do služeb architekta. Jeho návrh často ušetří 

nejen finance, ale i  nervy – nabídne řešení, 

na která byste sami nepřišli, a pomůže sladit 

estetiku s praktickým využitím prostoru.

MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE 47Baumit46 Baumit MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE



Jsme vám nablízku!
Ať už se rozhodnete pro jakoukoli reno-

vaci interiéru z  pohledu rozsahu či po

užitých materiálů, Baumit zůstává na 

vaší straně v  roli aktivního rádce. Vedle 

standardního technického servisu mů-

žete s Baumitem vycházet ze sanačních 

analýz a  výpočtů nebo posoudit výběr 

materiálu včetně barevného sladění 

dle širokého vzorníku odstínů Baumit 

Life. Velkým pomocníkem při realizaci 

rekonstrukce bytu může být i  aplikace 

Baumit Quido Kalkulátor, která do-

káže skvěle navigovat a  následně řešit 

každou potřebu stavebníka. Kompletní 

proměna bytu není jen stavební akce. 

Systémová řešení  
pro podlahy, stěny i stropy

dokážou aktivně zlepšovat kvalitu vzduchu. 

Vyrovnání nerovných stěn a  stropů vám 

usnadní renovační stěrky, jako je Baumit 

MultiWhite, které navíc překlenou i  drobné 

trhliny. Podlahy zase snadno srovnáte pomo-

cí samonivelačních stěrek, například Baumit 

Nivello Quattro, jež zajistí hladký povrch 

a  jsou pochozí už během několika hodin. 

Správná příprava podkladu je přitom klíčem 

k  dlouhé životnosti celé rekonstrukce –  

proto nezapomínejte na penetrační nátěry 

a kontaktní můstky. A především: trpělivost 

je v případě rekonstrukcí stěžejní!

Systémová řešení  
pro podlahy, stěny i stropy

Je to investice do pohody celé rodiny, 

možnost začít znovu a lépe. A čas? Ten 

sice zastavit nejde, ale s dobře prove-

denou rekonstrukcí mu můžete ale-

spoň na chvíli vzít 

dech.

Tři funkce v jednom balení

Ačkoliv bývá ukrytá pod omítkou nebo za 

rámem okna či dveří, její přínos je nepopi-

ratelný. Montážní polyuretanová pěna slouží 

k  utěsnění montovaných prvků, vyplňování 

spár a izolaci prostupů – právě proto tři funk-

ce v jednom balení. Nejčastěji se používá při 

montáži oken a dveří, kde pomáhá zafixovat 

rámy v  otvoru a  zároveň brání úniku tepla, 

vlhkosti či hluku. Skvěle vyplňuje mezery, 

nerovnosti i  těžko přístupná místa, kam se 

běžné stavební materiály nedostanou.

Nízkoexpanzní – nevytváří tlak na okol-

ní materiály

Profesionální montážní, izolační a  výplňo-

vá pěna od Baumitu je navíc označena jako 

nízkoexpanzní, což znamená, že během vy-

tvrzování nevytváří tlak na okolní materiály. 

Díky tomu je ideální i pro vyplnění případných 

spár mezi izolačními deskami v zateplovacím 

systému ETICS, čímž přispívá ke zvýšení jeho 

energetické účinnosti. Tato polyuretanová 

pěna pro vnitřní i  venkovní použití se vyzna-

čuje vynikající přilnavostí ke všem běžným 

podkladům a vysokou vydatností.

Jednoduché použití, spolehlivý výsledek

A  jaké další výhody vám může nabídnout? 

Především jednoduché použití – kartuše 

o  objemu 800 ml se vloží do montážní pis-

tole a po aplikaci na očištěné a suché místo 

se pěna nechá důkladně vytvrdnout. Poté ji 

lze snadno řezat nebo tvarově upravit podle 

potřeby. V  případě, že nespotřebujete celou 

kartuši pěny v rámci jednoho pracovního úko-

nu, můžete ji použít i opakovaně s odstupem 

několika dnů. I to je další výhoda Baumit Pěny.

Tichý parťák pro každou stavbu

Díky těmto praktickým vlastnostem je oblí-

bená nejen mezi profesionály, ale i  mezi 

hobby kutily. Nízkoexpanzní Baumit Pěna je 

zkrátka jako tichý parťák – neviditelná, ale 

naprosto nepostradatelná. Bez ní by to na 

žádné stavbě jednoduše nešlo.

Tři řešení
v jedné 

pěně

Zateplete,  
utěsněte, zafixujte

Na první pohled působí nenápadně – kartuše, kterou najdete téměř na každé stavbě. 
Přesto je montážní pěna, často skrytá za finálními materiály, jedním z nejdůležitějších 
pomocníků při stavebních a renovačních pracích. Obal nové nízkoexpanzní Baumit  
Pěny zdobí piktogram „3 v 1“ – a význam je jasný.
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Když rozdíl dělají detaily

Říká se, že detaily dělají rozdíl – a  spáro-

vání obkladů a  dlažeb je tou nejjemnější 

skladbou, která prostor sjednotí. V systému 

Baumit Baumacol najdete spárovací hmoty, 

které jsou odolné, barevně sladěné a vhod-

né pro interiéry i  exteriéry. Jejich předností 

je mimo jiné také jednoduchá údržba. Jeden 

celý den – právě tak dlouhá musí být techno-

logická přestávka po ukončení lepení obkla-

dů a dlažby, pokud byla použita standardní 

lepicí hmota.

Baumit Baumacol PremiumFuge

Při spárování můžete volit mezi dvěma va-

riantami materiálů – cementovou spárovací 

hmotou nebo pružnými tmely. První varian-

ta má svého jasného premianta – Baumit 

Baumacol PremiumFuge. Tato cementová 

spárovací hmota se vyznačuje voděodol-

ností, mrazuvzdorností i  pružností a  je ur-

čena pro spáry o  šířce 1–8 mm. Díky své 

otěruvzdornosti a  snížené absorpci vody 

minimalizuje riziko porušení spáry. Nabízí až 

24 odstínů, takže výsledný dojem dokonale 

ladí s dlažbou – ať už jde o sprchový kout, 

vstupní halu nebo venkovní terasu.

Baumit Baumacol XL Fuge

Někdy však potřebujete spáru širší než 

standardních 8 mm – například u  mohut-

ného kamene nebo výrazných dekoračních 

prvků. Řešením je spárovací hmota Baumit 

Baumacol XL Fuge, která pokrývá spáry 

široké 3–15 mm. Je rovněž voděodolná, fle-

xibilní, a  navíc má zvýšenou odolnost proti 

mrazu a  solným výkvětům. Ideálně se hodí 

na terasy, balkony nebo jiné venkovní plochy. 

Barevná nabídka zahrnuje šest přírodních 

odstínů.

Trpělivost je namístě

Spárovací hmota se nanáší diagonálně gu-

movou stěrkou; po zavadnutí se čistí měkkou 

houbou. V  každém případě nezapomeňte, 

že před finálním čištěním musí být spárovací 

hmota dostatečně zaschlá – jen tak přede-

jdete vzniku nežádoucích barevných skvrn 

způsobených vymytím pigmentu. Trpělivost 

je tedy namístě!

Baumit nabízí celou řadu možností

Vedle cementových spárovacích hmot nabízí 

systém Baumit Baumacol také pružné tmely 

pro dilatační spáry a utěsnění mezer u zaři-

zovacích předmětů – například vysokomo-

dulový polyuretanový tmel Baumit Baumacol 

Polyurethane v šedém odstínu nebo Baumit 

Baumacol Silikon, dostupný ve 24 barevných 

odstínech a také v transparentním provede-

ní. Tyto tmely, odolné proti UV záření, plísním 

a bakteriím, jsou navrženy tak, aby dlouho-

době zvládaly pohyby konstrukce bez ztráty 

funkce. Před aplikací do spáry je třeba pře-

dem vložit těsnicí provazec, který zajistí, že 

tmel pracuje pouze jedním směrem – nikoli 

dozadu či hluboko do spáry. Díky tomu je 

zaručena jeho delší životnost.

Poslední tah štětcem

Spárování s  uceleným systémem Baumit 

Baumacol je jako umělcův poslední tah 

štětcem – nemusí být na první pohled vi-

dět, ale rozhoduje o celkovém dojmu. Je to 

spojení estetiky a  techniky, které promění 

prostor v  místo, kde se zastaví čas a  po-

okřeje duše.

Precizní spárování je posledním a zároveň klíčovým krokem při lepení 
obkladů a dlažeb – ovlivňuje celkový vzhled, odolnost i barevný dojem. 
Nejde tedy jen o poslední vrstvu, ale o krok, který definuje stylovou 
i funkční přidanou hodnotu prostoru.

Pokud jste však vsadili na 
rychletuhnoucí lepicí maltu 
Baumit Baumacol FlexTop 
Speed s vysokou přídržností, 
získáte výrazný časový ná-
skok. V tomto případě totiž 
můžete začít spárovat již po 
3 hodinách! A to se vyplatí, 
nemyslíte?

BAUMACOL

Spárování
Odolnost, styl, design



Vyšší pevnost a menší riziko  

prasklin

Samonivelační stěrky na cementové bázi 

mají u  nás lehce navrch nad sádrovými, 

a není divu – jejich univerzálnost a odolnost je 

vskutku lákavá. Nová stěrka Nivello 20 se za-

tříděním CT-C25-F5 plynule nahrazuje svého 

předchůdce Nivello 10 a  doplňuje úspěšné 

řady Nivello 30 a Nivello 50. Oproti minulos-

ti zvládá širší rozsah vrstvy od 1 do 25 mm, 

a navíc je vyztužena mikrovlákny. A co to ve 

výsledku přináší? Ještě vyšší pevnost, odol-

nost s výraznou eliminací povrchového pnutí 

a tím výrazně menší riziko prasklin.

Perfektní plocha pro dlažbu nebo 

parkety

Tato novinka na poli vyrovnávacích samoroz-

livných hmot je ideálním řešením při rekon-

strukcích interiérů. Dokáže vyrovnat cemen-

tové potěry, beton i další minerální podklady 

a vytvořit perfektní plochu pro dlažbu, par-

kety, vinyl, PVC nebo koberec. A pokud při 

realizaci spěcháte, oceníte její urychlené 

vysychání – dlažbu můžete pokládat už čtyři 

hodiny po vylití stěrky o tloušťce vrstvy 5 mm 

a pochozí je dokonce už za tři hodiny. Reali-

zační firmy si navíc pochvalují i dlouhou dobu 

zpracovatelnosti – minimálně 30 minut – což 

umožňuje pohodlnou a precizní práci i při vy-

lévání větších ploch.

Začátek roku 2025 přinesl do světa interiérů čerstvý vítr. Společnost Baumit představila 
novinku, která potěší každého, kdo chce své podlaze dopřát perfektně rovný a odolný 
základ – samonivelační cementovou stěrku Baumit Nivello 20.

základ pro krásnou 
podlahu

Dokonalý

Ať už stavíte nový domov nebo re-

novujete starší interiér, Nivello 20 

je spolehlivý základ, na který se 

můžete spolehnout. Je plně kom-

patibilní s podlahovým vytápěním, 

ať už teplovodním, nebo elektric-

kým, takže vaše nohy budou mít 

vždy příjemné teplo.

Jednoduchá aplikace

Aplikace je jednoduchá a  osvědčená. Na 

čistý podklad přijde nejprve vhodná pene-

trace – podle savosti – buď Baumit Grund, 

nebo kontaktní můstek Baumit SuperPrimer. 

Po vylití stěrky následuje pečlivé odvzduš-

nění ježatým válečkem. Dodržení dilatačních 

spár zhruba po šesti metrech zajistí rovinnou 

celistvou plochu bez defektů a s dlouhou ži-

votností. Díky novému složení má Nivello 20 

výrazně nižší míru smršťování, takže odolá 

i náročným podmínkám. 

■  Odolná vzniku trhlin       ■  Rychlé zrání       ■  Dokonalý rozliv

Baumit Nivello 20 – 
když chcete, aby krá-
sa vaší podlahy začala 
už od základu.

vydrží
cokoliv

Neporazitelná,

Baumit Nivello 20
Samonivelační cementová stěrka 

Vyztužená vlákny
NOVINKA
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Úsporné bydlení není jen módní trend, ale nutnost, kterou podporuje i stát prostřednictvím 
programu Nová zelená úsporám. Ten přináší majitelům domů finanční příspěvky na 
zateplení, výměnu zdrojů tepla, instalaci fotovoltaiky či další ekologická opatření. 

titulu je i možnost zálohového vyplácení do-

tace před samotnou realizací, což usnadňuje 

financování celé akce. Baumit svými zatep-

lovacími systémy a  fasádními materiály po-

máhá žadatelům splnit technické požadavky 

a dosáhnout parametrů, které jsou pro získá-

ní dotace klíčové.

Rychlá pomoc pro menší úpravy

Pro ty, kdo neplánují rozsáhlou rekon-

strukci, je určen program NZÚ Light. Zde 

lze čerpat až 500 000 Kč na dílčí opatření, 

například výměnu oken, dveří nebo zatep-

lení střechy. Pro nízkopříjmové domácnos-

ti je částka limitována na 250 000 Kč, ale 

proces žádosti je zjednodušený. Není nutný 

energetický posudek – postačí potvrzení 

dodavatele.

Důležitým prvkem je i možnost získat kom-

binovaný bonus až 60 000 Kč při spojení 

více opatření, například zateplení s  insta-

lací fotovoltaiky. Baumit zde nabízí široké 

portfolio materiálů a  ucelených zateplova-

cích systémů, které odpovídají parametrům 

programu a přinášejí rychlé a viditelné vý-

sledky.

Řešení pro bytové domy

V  programu Nová zelená úsporám pro by-

tové domy platí konkrétní výzvy a podmínky 

pro zateplení obvodových konstrukcí, střech, 

stropů či podlah, včetně výměny oken, dveří 

a stínicí techniky. U SVJ (společenství vlast-

níků jednotek) a bytových družstev je možné 

získat podporu až do výše 50 % způsobilých 

výdajů, přičemž dotace se stanovuje podle 

plochy zateplené konstrukce a dosažených 

energetických parametrů budovy – sazba se 

Plánování stavby či rekonstrukce s pří-

padnou dotační podporou začíná 

u  hodnoty tepelných ztrát. Právě 

z pohledu úniku tepla se energetické ztráty 

nezatepleného rodinného domu podílejí na 

jeho celkových provozních nákladech až 

40 %. I tento údaj by měl motivovat investory 

ve stavebnictví k  rozhodnutí nejprve objekt 

systémově zateplit. Cílem je zamezit ztrátám 

a teprve poté jej případně doplnit technolo

giemi pro alternativní zdroje energie. V kaž-

dém případě lze pro dosažení energetické 

úspory u rodinného či bytového domu v sou-

časnosti využít výraznou finanční podporu 

formou státního dotačního programu Nová 

zelená úsporám.

Cesta ke státní dotaci 

Dotačních titulů s  přesnými podmínkami 

a  pravidly pro získání finanční podpory je 

v  tomto programu hned několik. Napří-

klad při zateplení fasády rodinného domu 

pohodlí
a úspor

Zelená

×
pohybuje mezi 700 a  4 900 Kč/m² pro za-

teplené konstrukce. Z důležitých benefitů je 

možnost čerpat prostředky zálohově před 

realizací zateplení, což významně pomáhá 

s financováním, zejména pokud je investice 

náročná. Pomocnou součástí je také dota-

ce na projektovou dokumentaci – částka až 

50 000 Kč na projekt. Pro památkově chrá-

něné budovy a domy, jejichž datum staveb-

ního povolení je do 1. 7. 2013, platí výjimky, 

kdy i  tyto objekty mohou žádat o podporu. 

Všechny tyto podmínky znamenají, že spo-

lečnost Baumit může hrát klíčovou roli – svý-

mi zateplovacími fasádními systémy, certifi-

kovanými materiály a technickými parametry, 

které tyto dotační tituly vyžadují – při realiza-

ci zateplení bytových domů s dotací v  roce 

2025. 

využívají investoři podporu v  dotačních ti-

tulech Oprav dům po babičce nebo Nová 

zelená úsporám Light. V případě dotací pro 

bytové domy existují speciální tituly pro SVJ, 

bytová družstva či veřejnou správu. Nová 

zelená úsporám je dnes jedním z  nejvý-

znamnějších dotačních programů v  oblasti 

bydlení. Je určen pro rodinné i bytové domy 

a podporuje jak kompletní renovace, tak dílčí 

úpravy. Výše dotace se pohybuje od desítek 

až po stovky tisíc korun podle rozsahu opat-

ření. Díky programu je možné snížit náklady 

na energie, zlepšit kvalitu vnitřního prostředí, 

zvýšit hodnotu nemovitosti a  zároveň pod-

pořit ekologičtější budoucnost. Baumit do 

tohoto rámce přináší své know-how a certifi-

kované materiály, které podmínky programu 

jednoznačně naplňují. 

S babičkou k milionové šanci

Jedním z hlavních pilířů je titul Oprav dům po 

babičce, zaměřený na komplexní renovace 

starších rodinných domů. Podpora na op-

timální zateplení dosahuje v  roce 2025 až 

1 000 000 Kč. K tomu lze připojit i různé kom-

binované bonusy – například 100 000 Kč za 

kombinaci více opatření nebo 50 000 Kč za 

každé nezaopatřené dítě žadatele o dotaci, 

a další. Nově je možné získat také příspěvek 

na novostavbu v  tzv. „nulovém standardu“, 

a to až do výše 400 000 Kč. Výhodou tohoto 

Dotace z  programu Nová zelená 

úsporám přinášejí nejen finanční 

úsporu, ale i vyšší komfort a hod-

notu bydlení. Každý dům, který 

díky dotacím a  kvalitním mate

riálům projde proměnou, je malým 

krokem k  lepší budoucnosti – jak 

pro peněženku investorů, tak pro 

životní prostředí.

pro investice do
1. pilíř Baumit dotace:
• �prémiové zateplovací systémy Baumit open 

a Baumit Star EPS za zvýhodněné ceny 

• doporučení prověřené realizační firmy

• prodloužená záruka až 60 měsíců

• �úspory díky moderním technologiím

• bezplatné nacenění materiálů 

• doprava na stavbu zdarma

• protiplísňová ochrana omítky

• objednání tří vzorků omítky za cenu dvou  

2. pilíř Baumit dotace:
• �poradenství regionálních zástupců  

Baumit při vyřízení žádosti o státní 

dotaci

• �spolupráce s odbornými regionálními 

energetickými specialisty

Vsaďte na dvojitou dotaci Baumit!
Baumit pokračuje i v roce 2025 v podpoře majitelů rodinných domů, a to dvojitou dotací. 

Díky ní získáte výhody přímo od výrobce i ze státních dotací.

2

MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE54 Baumit 55BaumitMAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE



Recyklace není jen o  třídění plastů do barevných kontejnerů. V  moderním staveb-
nictví se stává klíčovým prvkem, který rozhoduje o  budoucí podobě našich měst  
i o zdraví celé planety. 

Společnost Baumit patří mezi inovátory, kte-

ří dokazují, že i  beton, izolace nebo fasády 

mohou dostat druhý život a  stát se symbo-

lem udržitelného rozvoje. Každý rok končí na 

skládkách miliony tun stavebního odpadu. 

Přitom právě stavebnictví má obrovský po-

tenciál stát se lídrem v  tzv. cirkulární ekono-

mice. Smysl je jasný – materiály už nevnímat 

jako jednorázové, ale navrhovat je tak, aby 

po skončení životního cyklu mohly pokračo-

vat v novém. Z pohledu životního prostředí je 

to klíčová změna – méně těžby surovin, niž-

ší úroveň emisí CO2 a výrazně menší množ-

ství odpadu. Tento proces úzce zapadá do 

Recyklace
nutností

není volbou, ale 

strategie Baumitu zaměřené na udržitelnost 

s názvem GO2morrow, která je blíže předsta-

vena na dalších stránkách letošního Baumit 

magazínu.

Beton v zorném poli udržitelnosti

Jedním z největších zdrojů stavebního odpa-

du je beton. Tradičně se po demolici stává sutí 

bez dalšího využití. Baumit však ukazuje jinou 

cestu – recyklovatelný beton, jehož složky 

lze znovu použít. Výrobek Baumit Recycling 

Beton, vyvinutý v Rakousku a zatím nabíze-

ný na vybraných trzích, je vyroben ze 100% 

recyklovaného kameniva. Tento beton splňuje 

Co je pro jedny vizí vzdálené budouc-

nosti, to Baumit už dnes postupně 

proměňuje v  realitu. Ať už jde o  be-

ton, který nekončí na skládce, izolace 

z  přírodních vláken, nebo samoroz-

pustitelné pytle. Společným jmenova-

telem zůstává myšlenka udržitelnosti. 

Recyklace tak pro Baumit není jen 

praktickým řešením, ale i  filozofií – 

stavět domy, které dokážou být zdro-

jem i pro další generace.

přísné technické normy a  dokáže nahradit 

klasické směsi i  v  náročných konstrukcích. 

Výsledek? Stabilní a  pevný materiál, který 

šetří přírodu, a přitom neubírá nic na kvalitě. 

A když jsme u betonových směsí, nelze ne-

zmínit další příklad recyklovatelnosti – řadu 

výrobků Baumit ALL IN. Jde o první betonové 

a  maltové směsi, které lze v  rámci přípravy 

rozmíchat včetně obalového materiálu v  mí-

chačce či stavebním vědru. Pytel se během 

krátké doby rozpustí ve vodě a obohatí beto-

novou směs o celulózová vlákna. Betonáž tak 

dostává nový rozměr – minimální prašnost, 

žádný odpad a méně námahy.

Dřevovlákno jako přirozená izolace

Vedle betonu se velká část stavební zátěže 

skrývá také v izolacích. Baumit proto vyvinul 

a  představil světu NatureSystem – účinné 

řešení založené na deskách z dřevěných vlá-

ken. Tento obnovitelný materiál je plně recy-

klovatelný, neobsahuje umělá pojiva a navíc 

přispívá k ukládání CO2. Další výhodou je, že 

zateplení tímto typem izolace chrání stavbu 

nejen před úniky tepla, ale zároveň vytváří 

zdravější vnitřní klima. Baumit NatureSystem 

se stává ideální volbou pro ty, kteří chtějí 

stavět „přirozeně“ a zároveň smýšlejí ekolo-

gicky.

StarTrack – druhý život fasádám

Co dělat, když je třeba po letech znovu 

zateplit dům? Tradiční postup by zname-

nal odstranit starou izolaci a  začít od nuly. 

Baumit však přichází s  chytrým řešením – 

systémem Zateplení na zateplení s využitím 

lepicí kotvy Baumit StarTrack. Ten umož-

ňuje upevnit nové desky přímo na původní 

zateplení bez nutnosti hmoždinkování, aniž 

by bylo nutné likvidovat starý izolační mate-

riál. Tím se nejen šetří odpad, ale také čas 

a finance. Lepicí kotva Baumit StarTrack tak 

z fasád dělá recyklovatelné systémy s výraz-

ně delší životností. 
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Udržitelné bydlení dnes 
není jen fráze, která se 
objevuje v médiích nebo na 
sociálních sítích. Stává se 
skutečností, která určuje, 
jaké prostředí zanecháme 
dalším generacím. 

Každá stavba, každý dům a  každá 

rekonstrukce totiž zanechává sto-

pu v krajině i ve vzduchu, který dý-

cháme. Baumit proto představil svou vizi 

GO2morrow, jasně definovanou strategii, 

která propojuje moderní architekturu, 

špičkové technologie a  ohleduplný pří-

stup k přírodním zdrojům.

Úspory s jasným rámcem

GO2morrow je filozofie, která proměňu-

je pohled na stavebnictví. Z  jedné strany 

stojí ekologické cíle – Baumit se zavázal 

do roku 2030 snížit emise oxidu uhliči-

tého o  pětinu. Tento ambiciózní cíl není 

pouhým heslem, ale součástí konkrétních 

kroků. Patří mezi ně například vývoj no-

vých pojiv šetrných k životnímu prostředí, 

či využívání recyklovaných obalů, to vše 

doplněno desetiprocentním zvýšením za-

vádění principů oběhového hospodářství, 

tedy např. použitím recyklovaného beto-

nu. K tomu se přidávají inovace v samotné 

výrobě, kde se prosazují moderní procesy 

založené na využívání obnovitelných zdro-

jů energie a chytrých technologií s  cílem 

snížit spotřebu energie o  deset procent 

na jednu vyrobenou tunu materiálu.

Dobrý soused i hospodář

Druhou rovinu představuje společenská od-

povědnost. Udržitelnost není jen o  číslech 

a  tabulkách, ale i  o  lidech, kteří jsou sou-

částí firemní kultury. GO2morrow zdůrazňu-

je rovné příležitosti, vytváření bezpečného 

pracovního prostředí a  podporu inkluzivní 

firemní atmosféry. Společnost se aktivně za-

pojuje do života komunit, podporuje sociální 

projekty, pomáhá znevýhodněným lidem 

a stojí za aktivitami, které zlepšují kvalitu ži-

vota v regionech, kde působí. Neméně dů-

ležité jsou hospodářské aspekty. Udržitelný 

růst nelze stavět na neomezeném čerpání 

zdrojů, ale na jejich odpovědném využívání. 

Kratší přepravní trasy, důraz na efektivní lo-

gistiku a opětovné využívání stavebních ma-

teriálů ukazují cestu, jak lze propojit ekono-

miku s ekologií. GO2morrow tak není pouze 

strategií výrobce stavebních materiálů, ale 

je příkladem, jak i  v  byznysu lze myslet na 

dlouhodobou rovnováhu.

Čísla podpořená výzkumem

Výsledky hovoří samy za sebe. Jen díky 

zateplovacím systémům Baumit v  ploše 

pětačtyřiceti milionů čtverečních metrů 

se každoročně v Evropě ušetří přes jeden 

milion tun oxidu uhličitého, což odpovídá 

množství kyslíku vyprodukovanému de-

vadesáti miliony stromů. Od uvedení kon-

taktních zateplovacích systémů ETICS na 

trh se podařilo uspořit více než 800  mi-

lionů tun CO2, tedy tolik, kolik vyprodu-

Recept na lepší zítřek  

A  pak je tu také výzkumný areál 

VIVA PARK, největší projekt svého 

druhu v Evropě, který je živou laboratoří 

zdravého bydlení a zároveň praktickým 

naplněním filozofie GO2morrow. 

Na třinácti experimentálních domech se 

zde dlouhodobě sleduje kvalita vnitřního 

prostředí, vliv použitých materiálů na tep-

lotu, vlhkost, prašnost či akustiku a také 

jejich energetická náročnost. Data z Viva 

parku následně poskytují vědecký základ 

pro inovace, které vedou k nižší uhlíkové 

stopě, lepší energetické efektivitě a zdra-

vějším domovům.

kuje deset milionů automobilů za patnáct 

let provozu. To jsou čísla, která si dokáže 

představit každý, kdo přemýšlí o budouc-

nosti svého domova i planety.

Baumit tak konkrétně ukazuje, že staveb-

nictví nemusí být odvětvím, které pouze 

Hospodárnost
Udržitelný růst. Šetření surovin.
Regionální dodavatelé.

spotřebovává zdroje a zatěžuje přírodu. 

Naopak může být hybatelem pozitivní 

změny, která inspiruje k odpovědnějšímu 

životnímu stylu.



Zprávy 2025

Vysoké Mýto
Rakousko – WopfingŠiklův mlýn, Zvole nad Pernštejnem

Řemeslo skill 2025:
Síla řemesel a Baumit podpora

BauMeet!

Mezinárodní soutěž učňů stavebních 

oborů ŘEMESLO SKILL 2025, kona-

ná ve dnech 23.–25. září ve Vysokém 

Mýtě, potvrdila rostoucí význam ře-

mesel pro budoucnost stavebnic-

tví. Čtrnáctý ročník přilákal rekord-

ních 33 dvoučlenných týmů z  České 

Na konci listopadu se uskutečnila po-

znávací pracovní cesta do centrály 

společnosti Baumit, která navázala na 

tradici pravidelných setkání nových 

zaměstnanců z  různých zemí a  pra-

covišť v  srdci mateřské firmy v  ra-

kouském Wopfingu. Akce, dříve zná-

má jako Baumit Welcome Meeting,  

se letos poprvé konala pod novým 

názvem BauMeet!, inspirovaným ini-

ciativou Baumit Türkiye.

Praha

Týden technologií na ČVUT

Fakulta stavební ČVUT v Praze uspo-

řádala na konci září akci Týden tech-

nologií, která studentům nabídla 

jedinečnou příležitost propojit teo-

retické znalosti s praktickými doved-

nostmi. 

V  rámci workshopů si mohli vyzkoušet 

betonování, vázání výztuže, svařování 

hydroizolací nebo ovládání těžké tech-

niky. Nechyběly ani odborné exkurze na 

stavby a populárně-naučné přednášky.

republiky, Slovenska a  Polska, které 

soutěžily v  oborech zedník, instala-

tér/topenář, montér suchých staveb 

a truhlář.

Letos poprvé soutěž doprovázel moderá-

tor, který přibližoval dění široké veřejnosti, 

a mediální pokrytí zajistily štáby České te-

levize, CNN Prima News i studio estav.tv. 

Doprovodný program pro základní školy 

byl rozšířen o  interaktivní soutěž a  atrak-

tivní techniku, včetně padesátimetrového 

jeřábu.

Významnou roli v  podpoře akce sehrál 

Baumit, který dlouhodobě podporuje 

vzdělávání mladých řemeslníků a  roz-

voj stavebních oborů. Jeho zapojení do 

ŘEMESLO SKILL 2025 potvrzuje záva-

zek k  budoucnosti stavebnictví, kvalitě 

Náš Baumit svět
Baumit na Hardie 
Campu
Dne 10. září 2025 se v areálu Šiklův 

mlýn ve Zvoli nad Pernštejnem usku-

tečnila akce James Hardie Camp, 

kterou pořádala společnost James 

Hardie Europe GmbH. Událost byla 

zaměřena na inovace v  suché vý-

stavbě, praktické ukázky, worksho-

py a soutěže a přilákala řadu odbor-

níků i partnerů z oboru. 

Společnost Baumit se do programu ak-

tivně zapojila jako partner, který dlou-

hodobě podporuje vzdělávání v  oblasti 

stavebnictví. Účast Baumitu pomohla 

studentům lépe pochopit technologické 

postupy a  význam kvalitních materiálů 

v praxi.

„Podobné akce mají zásadní význam 

pro budoucnost stavebnictví. Když 

studentům umožníme zažít techno­

logie na vlastní kůži, budujeme nejen 

jejich odbornost, ale i vztah k řemes­

lu a kvalitě. Baumit vnímá vzdělávání 

jako investici do budoucnosti oboru,“ 

řekl Václav Nevšímal, vedoucí pro-

duktového managementu společ-

nosti Baumit.

Účastníci měli možnost nahlédnout do 

zákulisí mateřské firmy, která je nejen vý-

robním centrem, ale také místem, kde se 

formuje filozofie značky Baumit. Program 

zahrnoval prohlídku moderní továrny, 

centrálního areálu a  výzkumného parku 

Viva, doplněnou o prezentace přibližující 

historii, hodnoty a inovace společnosti.

Mateřská firma Baumit GmbH sídlí ve Wo-

pfingu, malém rakouském městě, kde se 

její úspěšný příběh začal psát již před více 

než sto lety. Od prvního kalkofenu – pece 

na pálení vápence, která zahájila provoz 

v roce 1810 – se firma postupně rozrost-

la v  globálního hráče v  oblasti staveb-

ních materiálů. Dnes působí ve více než 

25  zemích světa a  je známá svými ino-

vacemi, například samočisticí fasádou, 

revolučním kotvicím systémem StarTrack, 

samorozpustitelnými obaly nebo barev-

ným konceptem Baumit Life s  více než 

1 000 odstíny.

Návštěva Wopfingu nebyla jen o  tech-

nologiích a  produktech, ale především 

o  poznání firemní kultury, která staví na 

rodinných hodnotách, spolupráci a dlou-

hodobém vztahu se zákazníky. BauMeet! 

tak nejen prohloubil znalosti o  značce 

Baumit, ale také posílil týmového ducha 

a propojení mezi kolegy napříč oddělení-

mi a zeměmi.

a inovacím. Baumit nejen dodává materiály, 

ale aktivně se podílí na formování nové ge-

nerace odborníků, kteří budou utvářet po-

dobu staveb v nadcházejících letech.

Akce navázala na předchozí ročníky Týd-

ne betonu, ale letos se rozšířila o  další 

stavební technologie. Tím se stala ještě 

atraktivnější pro studenty i odbornou ve-

řejnost a  potvrdila, že propojení akade-

mického světa s praxí je klíčem k moder-

nímu stavebnictví.

Tým Baumit se akce aktivně zúčast-

nil a  podle slov Kataríny Šmejkalové 

z  James Hardie sehrál důležitou roli: 

„Bez vás by akce neměla ten jedinečný 

náboj, perfektně jste doplnili tematiku 

workshopů a obohatili hosty o další in-

formace.“ 

Program zahrnoval teoretické bloky 

o  novinkách v  suché výstavbě, soutěž 

Hardie Challenge, praktické workshopy, 

jízdy na buggy a čtyřkolkách a  večerní 

raut s grilováním. Baumit zde nejen pre-

zentoval své know-how, ale také přispěl 

k  celkové atmosféře akce jako jeden 

z klíčových partnerů. 
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Újezd u Průhonic Brno-Modřice

Ostrava

Fotbal s Izomatem OPEN DAY Brno

Divadelní večer  
pod širým nebem

Ve středu 8. října 2025 se na hřišti 

s umělým povrchem v Újezdě u Prů-

honic odehrál přátelský fotbalový zá-

pas mezi týmy Baumit a Izomat. 

Akce, která začala srazem diváků od 15:30 

a výkopem v 16:00, nabídla nejen sportovní 

zážitek, ale i prostor pro neformální setkání 

obchodních partnerů.

Baumit nastoupil se sestavou složenou 

z  hráčů napříč regiony – od skladníků 

a logistiků přes obchodní zástupce až po 

30. května 2025 se v  logistickém 

centru Baumit Brno-Modřice usku-

tečnil výjimečný Open Day pro ob-

chodní partnery, kolegy i zákazníky. 

Ve středu 13. srpna se na Slezsko-

ostravském hradě v  Ostravě usku-

tečnilo divadelní představení Bílá 

paní na vdávání, které bylo spojeno 

Stará Boleslav

Golfové dopoledne marketingového týmu:  
sport, slunce a týmová pohoda
V pondělí 26. srpna se tým marketingu 

sešel na golfovém hřišti ve Staré Bo-

leslavi, malebně situovaném na břehu 

jezera, aby si společně užil sportov-

ní dopoledne plné legrace a pohody. 

Slunečné počasí vytvořilo ideální ku-

lisu pro akci, která spojila zkušené 

golfisty i úplné začátečníky.

Program začal na odpališti, kde si účast-

níci vyzkoušeli první údery, pokračoval na 

prostoru pro patování a vyvrcholil hrou na 

samotném hřišti. Atmosféra byla přátelská, 

uvolněná a plná smíchu – přesně taková, 

jakou si tým zasloužil po náročných měsí-

cích plných pracovních výzev.

vedoucího marketingu. Mezi fanoušky 

byl i generální ředitel Baumitu Pavel Med. 

Atmosféru podpořila znělka Champions 

League při nástupu týmů, féroví fanouš-

ci obou táborů i  dokonalá souhra ama-

térských roztleskávaček. Po zápase se 

účastníci přesunuli na grilovačku, kde je 

čekala pravá „žranice“.

Baumit znovu potvrdil, že umí spojit sport, 

obchodní strategii a zábavu. Fotbal s  Izo-

matem se stal nejen příjemným odpoled-

nem, ale i vkladem do budoucna.

Hosté si mohli prohlédnout Baumit LIFE 

studia s více než 1 000 odstíny a kreativ-

ními omítkami, včetně imitací dřeva či be-

tonu. Atmosféru zpestřil bývalý fotbalista 

Petr „Mercedes“ Švancara, který se zapojil 

do soutěží a aktivit.

Nechyběly ani zábavné prvky jako fotbalo-

vé šipky, stolní fotbálek či střelba na bránu 

o ceny. O správné načepování piva se po-

staral Richard Máša, vítěz soutěže Pilsner 

Urquell Master Bartender. Návštěvníci si 

pochutnali na guláši, řízcích, grilovaných 

specialitách i  sladkých kynutých knedlí-

cích.

Golfové dopoledne nebylo jen o  sportu, 

ale především o  týmovém duchu, sdílení 

zážitků a posílení vzájemných vztahů. 

s příjemným setkáním partnerů a zá-

kazníků společnosti STAVMAT STA-

VEBNINY.

Hosté se sešli v Malém sále, kde probíhal 

lehký raut a neformální konverzace. Atmo-

sféra byla přátelská a  uvolněná, s dostat-

kem času na občerstvení před začátkem 

samotného představení. Po přesunu do 

hlediště si všichni užili inscenaci pod širým 

nebem, kterou doprovodilo ideální letní po-

časí.

Akce proběhla v přátelském duchu, s důra-

zem na komfort hostů i respekt k ostatním 

divákům. Přestávka mezi dějstvími nabídla 

další možnost občerstvení, po skončení 

představení pak následoval volný program 

dle individuálních preferencí.

Děkujeme organizátorům i všem zúčastně-

ným za příjemný kulturní večer!

Náš Baumit svět Zprávy 2025

MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE MAGAZÍN PRO NAŠE PARTNERY A PŘÁTELE62 Baumit 63Baumit




